



JÁSZVIDÉK

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA

WWW.JASZAROKSZALLAS.HU

5. SZÁM
XXXII. (LVI.) ÉVFOLYAM ÁRA: 115 FT

ÉVFORDULÓK

SZÖVEG: NAGY KINGA

2021 májusa több szempontból is fontos dátum városunk életében.

100 és 30. Ez a két legfontosabb születésnap most, hiszen a Jászvidék legelső lapszáma 1921. május 1-jén jelent meg. Ezt a jeles alkalmat Csikós Miklós idézi fel cikkében, felelevenítve a megjelenés körülményeit, az első publikáció tartalmát.

A 30. évforduló miért is fontos városunk életében? Ebben az évben ünnepeljük Jászárokszállás 30 éve történt várossá nyilvánítását. A

Jászvidék hasábjain dr. Földi József írásai nyomán idéztük fel az elmúlt három évtized legfontosabb eseményeit, de ebből az alkalomból pályázatot is hirdettünk. A legsikeresebb alkotást a 7. oldalon olvashatják, ahogyan a jubileumra készült, történelmünket áttekintő verset is.

A jeles események megünneplése sajnos csak fotók, cikkek formájában történhet meg. Kérem Önöket, a nap-sütéses, tavaszi időben járják körbe a városban kihelyezett fotókat, mellyel a Petőfi Művelődési Ház dolgozói és Jászárokszállás Város Önkormányzata kíván hozzájárulni a jubileumhoz.

JERUSALEMA TÁNCOS KIHÍVÁS JÁSZÁROKSZÁLLÁSON

SZÖVEG: NAGY KINGA

FOTÓ: RÉDEI DÁVID

Mindannyian szeretnénk visszakapni a régi mindennapokat, elfeledni a vírushelyzetet, az egy éve tartó korlátozott életet. Az internetet is meghódító kihívás ehhez ad nekünk reményt.

2020 augusztusában jelent meg a dél-afrikai előadó, Master KG és Nomcebo Jerusalema című videoklipje. A hozzá kapcsolódó táncos mozgalom azóta meghódította az egész világot. Az örömtánc célja, hogy erőt adjon a nehéz időkben és arra buzdítson bennünket: bármilyen nehéz is az életünk, mindig van kiút.

Magyarországon is számos egyesület, szervezet készített videót, melyek bejárták a közösségi oldalakat. Jászárokszállás egészségügyi és szociális dolgozói is csatlakoztak a kihíváshoz, melyről Kaszab Attila Gyulánéval beszélgettem.

– Miért döntöttetek úgy, hogy csatlakoztok a Jerusalema nevű kihíváshoz?

– Minden eddigi örömtánc megérintett bennünket és már a kezdetek kezdetén foglalkoztatott a gondolat, hogy csatlakozunk a kihíváshoz. Minden összefogás hordozza az összetartás, a kitartás, a remény és a bátorítás üzenetét.

– Kik vettek részt a produkció létrehozásában?

– Mindazok, akik ebben a nehéz időszakban (covid-19) az élvonalban keményen dolgoztak, példát mutatva a lakosságnak. Az egészségügy részéről a háziorvosok, asztisztensek, a fizioterápia és a labor dolgozói. A szociális területről pedig a házi segítségnyújtás, az idősek nappali ellátás dolgozói, a bentlakásos intézmény ápolói, dolgozói.

Folytatás a 2. oldalon.

MEGEMLEKEZÉS A REDEMPTIÓRÓL

SZÖVEG: NAGY KINGA

Az Árokszállásiak Baráti Köre 2014 óta rendszeresen megemlékezést tart a Redemptio emléknapján.

A vírushelyzet miatt 2020-ban csak az egyesület vezetőségének tagjai vehettek részt a koszorúzáson.

Idén azonban a korlátozó intézkedések enyhültek annyira, hogy a Petőfi Művelődési Ház május 6-án 18 órakor ismét otthont adhatott egy rövid megemlékezésnek.

Az ünnepségen Csikós Miklós idézte fel történelmünket az eladatástól 1745-ig, amikor is Mária Terézia aláírta az okiratot, mellyel



Csikós Miklós áttekintést adott történelmünkről

őseink megváltották önálló életüket. A szónok a Jászkon Redemptio történetét Dr. Földi József Jászárokszállás története című munkája



Az ünneplők koszorúkkal tisztelegtek őseink előtt

alapján készítette. A jelenlévők az ünnepség végén elhelyezték koszorúikat a városháza falán található emléktáblánál.

(A megemlékezésen elhangzott beszédet a Jászvidékben folytatásos cikkekként közöljük. A szerk.)

„NAGYON SZERETLEK TÉGED, JÉZUSOM!”

SZÖVEG: CSOSZOR ERZSÉBET

FOTÓ: MAJORNÉ NAGY MÁRIA

Urunk mennybemenetelének ünnepén, 2021. május 16-án, vasárnap délután, a 9 órai szentmisében 26 felkészült kis diák járult először szentáldozáshoz.

Május 15-én, szombat délután végezték el az első szentgyónásukat, hogy másnap tiszta lélekkel fogadják be Jézus Testét.

A szentmisére történő bevonulás után Kiss Csaba plébános atya köszöntötte a jelenlévőket, különösen az elsőáldozókat. Szentbeszédében kiemelte, hogy a család számára legnagyobb ajándék a gyermek, a szülők szeretettel nevelik őket, a legjobb tudásuk sze-

hez, akik feltétel nélkül segítséget nyújtanak nekik. „Istenhez bizalommal fordulhattok, hiszen üdvözíteni akar benneteket.” Kérte a plébános atya a gyermekeket, hogy mindig a lényegre figyeljenek, ne csak a külsőségekre. „Jézus minden élethelyzetben veletek van,



26 gyermek járulhatott az első szentáldozáshoz

szeret benneteket és mindig legyetek őszinték hozzá. Jézus szeretetét viszonozzátok és vele együtt legyetek jobb, igazabb, bölcsőbb és őszintébb emberek.” A szentmisében örömmel imádkoztak és énekeltek az elsőáldozók.

A következő imádsággal kívánok sok kegyelmet az elsőáldozóknak és szüleiknek. „Istenünk, Te minden szentmisében csodálatos ünnepre hívsz bennünket. Meghívsz minket, hogy hallgassuk tanításodat, az örök élet felé irányt mutató isteni szavadat. És meghívsz minket az ünnepi asztalhoz, az oltárhoz, hogy Krisztus Testével táplálkozzunk. Szeretetteljes hívásodat örömmel fogadjuk el. Éljen bennünk, Istenünk!”

(Horváth István Sándor: Éljen bennünk)

ŐSEINK NYOMÁBAN

HOGYAN ZAJLOTT EGY SZÜLÉS A JÁZSÁGBAN?

SZÖVEG: GÁL LÁSZLÓNÉ VICA

A Jászságban egészen az 1950-es évekig általában otthon szültek és feküdtek gyermekágyat az asszonyok. Sokáig idegenkedve álltak a szülőotthonhoz, mígnem egy 1959-es rendelet kötelezővé nem tette a szülőotthonban, illetve a kórházban történő szülést.

Amikor megkezdődtek a fájások, a háziak elküldték valamelyik férfi családtagot a bábáért. Az otthon maradt nők - általában az anyós vagy a szülő asszony édesanyja - előkészítették a babafürdető teknőt, a babaholmikát és feltették a vizet melegedni. A férfiakat csak akkor engedték be a szobába, ha a feleségnek rendkívüli fájdalmai voltak.

A baba megérkezése után megkérdezte, hogy a fájások mikor kezdődtek, majd bejegyezte a szülő nő nevét a szülések jegyzőkönyvébe. Ezután kezét mosott és megvizsgálta az asszonyt. Voltak

kinyomta a nyelöcsövéből a nyakot, a szemébe pedig szemcseppet csepegtetett. A köldökcsinór ellátásához a köldökcsat az 1930-as években jelent meg, de néhány baba később is pertlit használt. - Ha a köldökcsinór a baba nyakára tekeredett, akkor azt megszártották és két éves koráig a nyakában hordatták szemmel verés ellen. - Ezután lassan csorgó vízzel megmosta és a már előkészített puha ruhába csavarta. Az így bebugyolált csecsemőt pedig a szülők gondjaira bízta, majd ellátta az anyát, akit lepedőbe csavartak, hogy ne maradjon nagy hasa. Az újszülött mását (méhlepényt) általában az apa elásta a kertben. Az anya ellátása után furdette meg a csecsemőt és lefertőtlenítve ellátta a köldökcsinort, amire köldökfásilit tett a fertőzések elkerülése miatt, így pelenkázta be a babát.

Az 1900-as évek elején a babát szorosban befáslizták, hogy ne kaparja ki magát, illetve ne legyen görbe kezű és lábú. Ebből a kötésből csak a napi pelenkázáskor szabadult a csecsemő. A baba ezután felöltöztette és a sarokdunyhába pólyálta. Az így bepólyázott gyermeket helyezte az anyja mellé, ezután mehetek



Faragó Terézia, Jászárokszállás, 1917.

olyan bábák, akik a fájdalom enyhítésére különböző külső és belső fizikai módokat alkalmaztak, ilyen volt például a járkáltatás, a gőz fölé ültetés vagy a rum-, esetleg pálinka-itatás. Amikor jöttek a fájások, a baba biztatta az asszonyt, hogy hang nélkül vajúdjon, mert úgy tartották, máskéülben az erőt is elkiabálja.

A születés után a baba megfogta a gyermek két lábát, fejlel lefelé tartva őt és

be a család férfi tagjai megnézni az újszülöttet. A kisebb gyerekek úgy magyarázták a kis jövevény érkezését, hogy a baba néni hozta a nagy táskájában vagy a kélményen át bedobta a golya.

A későbbi látogatók két tojással és két almával a zsebükben mentek, s a két tojással körbesimították a gyermek arcát, hogy szép kerek legyen, a két almával pedig szintén ezt tették, hogy szép piros legyen.

JERUSALEMA TÁNCOS KIHÍVÁS JÁSZÁROKSZÁLLÁSON

Folytatás az 1. oldalról.
- **Hogyan zajlott a felvétel?**
- A csoportos felvétel a strand területén készült, amit megelőző két alkalom gyakorlás. Segítségünk Herczeg Luca volt, aki betanította a táncot.

A kiscsoportos táncok pedig mindenkinek a közvetlen munkaterületén és saját egyedi koreográfiája alapján készült. Segítségünk ezeken a helyeken Rédei Dávid és Gyulavári Dániel voltak.

- A Jerusalema mozgalom célja, hogy reményt adjon a nehéz időkben. Mi a ti személyes üzenetek a táncból?

- Igen, a legfőbb üzenete reményt adni. A mi üzenetünk: buzdítani, bátorítani, hogy együtt sikerülni fog.

Már most hiányzik a csapat, az együtt töltött idő és amit soha nem lehet elfelejteni, az összetartozás és tenni akarás együtt, mindenkiért.



Az üzenet: együtt sikerülni fog!



SZÖVEG: BA
FOTÓ: DOBOS GERGELY

ÁGÓI ÖREGHÁZ

Az Ágóiak Baráti Egyesületének tulajdonában lévő „Öregház” egy háromsejtes parasztház, vagyis konyhából, kamrából és egy tisztaszobából áll. A ház a Rákóczi út 3. szám alatt található, tanyaszáma 451 volt. Tűzfalára tulipán és szívan kifaragva.

Az Öregház telkét az 1884-es telekkönyvi térkép Tóth Ferenc tulajdonaként tünteti fel. 2005 óta az egyesület tulajdona. Már a Jász kun Kapitányság 1829-es építési irányelveihez igazodott, például van padlásfeljáró a kiskamrában, téglakémény, kiscsik az ablakok.

A fehér kisházon három ablak van, elhelyezkedésüket az uralkodó szélirány indokolja. A ház elé épített tornácot később toldották az épülethez. A házat döngölt földre építették. A renoválás során tapasztás nélkül hagytak egy falrészlet, hogy lehessen látni a fal szerkezetét.

A házba belépve a konyhában találjuk magunkat. A legtöbb idejét itt töltötte a család, hiszen a főzés mellett a tisztálkodás is itt zajlott. A fa-

lakon naptár és falvédők, a polcokon a főzés eszközei, fűszerei és alapanyagai sorakoznak. Itt található a kemence és a sparhelt, ahol süttött és főzött egykor a háziasszony. Jobbra nyílik a kamra, az élelmiszerek és konyhai eszközök tároló helyisége.

A ház melletti mindenek kamra később épült, régebben istálló volt. Ez már a házzal elentében nem vertfallal készült, hanem vályogtégglából. Egy kis darabon itt is szabadon hagyták a falat, hogy látni lehessen a szerkezetét. Benne a mesterségek eszközeiből álló gyűjtemény található.



A felújított nádtető

A konyhából balra nyílik a tisztaszoba, a vendégfogadás helye. Az ágyak szépen be vannak vetve, rajtuk lúdtollal töltött párnák, hímzett dunyhák.

Itt található a tájház legrégebbi tárgya, a XIX. századból származó kelengyeláda.

Az első részben főként aratási eszközök láthatók, de van itt egy faragószék, kötélverő és egy eke is.

A helyiség következő részében a különböző anyagok felhasználása kerül bemutatásra, például a birkabórból

készült mellények, fűzfaágából készült kosarak.

A következő rész a pász-torkodást mutatja be, de láthatjuk itt a kovácsmesterség szerszámainak is.

Az Ágói Öregház kedvelt látványossága Jászágonak és állandó állomása a 2007 óta megrendezésre kerülő hagyományörző Nagypapánk nyomában rendezvénynek is.

A nádtető és a belső terek az időjárás viszontagságai és a természetes öregedés miatt felújításra szorulnak. A felújítási munkálatok jelenleg is zajlanak a Vidékfejlesztési Program keretén belül a Jászsági Kistérségi Helyi Közösség Egyesülete Működési területére meghirdetett VP6-19.2.1.-48-4-17 kódszámú Épített- és Kulturális Örökség megőrzése című nyertes pályázat alapján, valamint az egyesület tagságának és támogatásának jóvoltából.

Ezúton is szeretnénk köszönetünket kifejezni mindazoknak, akik eddig bármilyen formában hozzájárultak ahhoz, hogy az Ágói Öregház hamarosan kívül-belül megújulva várhassa a látogatókat.

A POLGÁRMESTER JELENTI

SZÖVEG: GERGELY ZOLTÁN
POLGÁRMESTER

A májusi eső aranyat ér a mondás szerint. Most egy kicsivel többet kaptunk belőle, mint amit a föld el tudott inni. Voltak olyan helyek, ahol a víz megállt és jelentős területen ki is nyomta a veteményt. Ennek ellenére nagyon szép a határ, jó termés várható szinte minden növényből. Az árak is magasak, de a gyenge forint miatt az alapanyagok, üzemanyagok is sokba kerülnek.

A Rákóczi úton található sebességmérőt egy gépkocsi kiütötte. Biztosítójának keretéből egy új sebességmérő lett felállítva, amely jól működik és jelzi, ha valamelyik autós nem a KRESZ-nek megfelelően választja meg a sebességet. A Petőfi Művelődési Ház

felújításához megnyert 64.419.810,- Ft megérkezett a számlánkra és remélhetőleg június hónapban minden felvétel adott lesz ahhoz, hogy a tartalékkeret számlára átkezelhessük. Az útépitési közbeszerzésünk közel 100 millió forint értékű lesz, amelyhez erre az összegre is szükség lesz. A lomtalanítás május 15-én rendben lezajlott, hatalmas mennyiségű lomot kellett a Regio-Kom Kft. dolgozóinak elszállítani. Rendben tették a dolgukat, amit ez utón is köszönök. Az utólag és szabálytalanul kirakott lomoikat a Városgondnokság dolgozóival összeszedettük, amelynek mennyisége meghaladta a 70 m³-t. A földárkok tisztításához egy Komatsu

gumihevederes gépet vettünk bérbe és ezáltal föl tudjuk gyorsítani az árkok takarítását. 2021. május 19-én vettük át Jászberényben az új Transsit tehergépkocsit, amelynek a színe fehér és billenőplatóval van felszerelve. Ezáltal két rakodómunkást megtakarítottunk. Az összköltsége 10.660.000,- Ft volt. Még a múlt évben megrendeltük és leelőlegeztük ezt a tehergépkocsit, ezért pontosan anynyiba került, mint amit a költségvetésben szerepeltettünk. A sárga Ford Transitunk 17 éves, és az elmúlt évben már 1 millió forintot kellett ráköltetni. Ezt most felértékeltejtjük és meghirdetjük eladásra. A Bajcsy és a Rákóczi út kereszteződésénél a gyalogátkelő mindkét oldalára fényvisszaverő prizmat helyeztünk el. Ezek a prizmák felhívják a gépkocsivezetők figyelmét,

hogy lassítsanak, mert gyalogátkelőhelyhez közelítenek. Az állami közúton lévő gyalogátkelőhelyekhez is terveztük ezeknek a prizmáknak az elhelyezését, ehhez azonban a Közútkezelő Kht. nem járult hozzá, így ezt el kellett halasztanunk. A szennyvízbe öntött sütőolaj a szennyvíztelepen olajfilmet képez és lezárja a felületet. Ezért nagyon fontos, hogy külön gyűjtsük a sütőolajat. Szerződést kötöttünk a Biotrans Kft-vel, amelynek keretében gyűjtőedényeket kaptunk és ezeket térítés nélkül üríteni is fogja a cég. Műanyag flakonba lezártan kell bedobni a gyűjtőedényekbe az olajat. Egyet a Polgármesteri Hivatal udvarán, egyet pedig a szelektív udvarban helyeztünk el. Ha igény lesz rá, akkor további konténereket fogunk kihelyezni. Jászárokszállás vámosgyörki

határán lévő vízelvezető ároknak a felújítása és a Gyöngyös-patakba történő egyenes bekötése árvízvédelmi feladatot is ellát. Sikerkült a Hexum Tartálpark Zrt-vel megkötni a szerződést a kivitelezésről. A Zrt vállalja az építés teljes költségét, amelyhez a kivitelezővel le is szerződtek. A város az engedélyes tervet és a megvásárolt területek használatát biztosítja. Az itt megépülő depónia biztos védelmet nyújt a Sport utca lakóinak az árvíz ellen. Az óvodáinkban 33 dolgozó látja el a gyermekekkel kapcsolatos feladatokat. Közülük 22-en kérték és kapták meg a vírus elleni oltást. Én bízom benne, hogy a 11 kimaradó ember is felelősségteljesen dönt és beoltja magát. A Dobó úti óvodában 20, a Lehel úti óvodában 31 gyerek egyet pedig a szelektív udvarban helyeztünk el. Ha igény lesz rá, akkor további konténereket fogunk kihelyezni. Jászárokszállás vámosgyörki

zeljövőben tárgyalja az önkormányzati bérlakások kötelező értékesítését. Városunkban 9 db bérlakás esik a meghozandó törvény hatálya alá. Ezeknek jelentős részét az elmúlt években újítottuk föl és a kiutalásnál mindig vizsgáltuk a rászorultságot. Meggyőződésem, hogy bérlakások építését kellene támogatni és nem a meglévőket 10-30%-os áron eladni. A termálfürdőnk május 21-től nyitva lesz. A vírushelyzetre való tekintettel csak azok a 18 év fölötti vendégek látogathatják, akik védettségi igazolvánnyal rendelkeznek. A 18 év alattiak igazolványt és teszt nélkül, de igazolvánnyal rendelkező felnőtt kíséretével látogathatják a strandot. A mindennapjainkat érintő lazítások fokozatosan vezetnek vissza bennünket a régi életünkbe, amely valószínűleg soha nem lesz már olyan, mint 2-3 évvel ezelőtt volt. Vigyázzunk magunkra, vigyázzunk egymásra.

100 ÉVES AZ ÁROKSZÁLLÁSI FŐNIX*

SZÖVEG: CSIKÓS MIKLÓS

*Főnix: Mitikus tűzmadár, mely porrá ég, s hamvaiból újjászületett.

Köszönti a Jászvidék a Jászvidéket, újjászületett közéleti lapelődjét, a 100 évvel ezelőtt megjelent Jászvidéket.

„1921. május 1. JÁSZVIDÉK újság I. évfolyam 1. szám.”

100 évvel ezelőtt ezzel a fejléccel látta meg a napvilágot Jászárokszállás község első közéleti lapja, saját meghatározása szerint: „Vegyes tartalmú keresztény hetilap.”

Előfizetési ára: egész évre 100 korona, fél évre 50 korona, negyed évre 25 korona, egyes szám ára 2 ko-

rona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Raffay-könyvnyomda, Jászárokszállás.

Szerkesztők: Raffay Ferenc és Magyar Béla. A lap megjelenését Aczél József plébános is támogatta, és 1944-ig munkájával is segítette.

Az újság saját beköszöntő írása szerint:

„Régi vágy testet öltött: a >>Jászvidék<< ím zászlót bontott. Háromszínű e lobogó, s kereszt van a köze-

pébe hímezve jelezvén a keresztény és nemzeti szellemet, melynek lapunkkal használni akarnak...” Majd így folytatja: „Keressék meg lapunkat terveikkel, gondolataikkal... Lapunk nem zárt társaság, hanem mindenkié, ahol minden nemes tett, szó és gondolat, bárkié legyen az, elhelyezést nyer.”

Az olvasóink közül néhányan tudják, hogy lapunknak volt egy 100 évvel ezelőtt kezdődött múltja és 1944 szeptemberéig tartó fiatal-sága. Ez idő alatt 1222 alkalommal jelent meg. Tájékoztatta településünk lakóit és az elszármazottakat, mi is történt, történik Jászárokszálláson.

Az általában 4 lapos újság első lapjait a cikkek töltötték meg, melyek Árokszállás heti történéseiről tudósítottak, néha, ha az alkalom megkívánta, országos kitekintéssel. Minden számban volt hírek rovat, melyben egy-két mondatba sűrített tájékoztatások szerepeltek, és természetesen voltak hirdetések. Könyvtárban üldögélve érdekes érzés böngészni a régi lapszámok oldalait. A helyi könyvtárban digitalizált változatban elérhető a Jászvidék régi példányai.

JÁTSSZUNK EGYÜTT!

SZÖVEG: GÁL LÁSZLÓNÉ VICA



Egy kísérleti játék

MIT REJT A TOJÁS?

Egy kémiai kísérleti játékot szeretnék bemutatni ebben a hónapban. A hozzávalók: néhány zacskó háztartási szódadikarbóna, ételfesték, egy kevés mosószer, víz, egy műanyag vagy fém kisebb játék és ecet. A szódadikarbónát ételfestékkel, mosószerrel és egy kis vízzel (annyival, hogy könnyen tapadjon) össze-

gyúrjuk és a közepébe elrejtünk valami apró kis játékot. A feladat az, hogy ecetet csepegtetünk a gombócokra és így találjuk meg az eldugott játékot. Nagyon izgalmas játék és érdekes a gyerekek számára megfigyelni, hogyan lép reakcióba az ecet a szódadikarbónával. Kicsit bűdös, ezért szerencsés az udvaron vagy nyitott ablak mellett játszani.



Jászvidék, I. évfolyam, 2. szám

EREDMÉNYNAPTÁR

SZÖVEG: SZABÓ ERIKA

Az év végéhez közeledve évek óta májusban a lap olvasói olvashatták, hogy melyik versenyen milyen kiváló eredményeket értek el tanulóink. Ez a tanév ismét más lett, de már számos versenyt online hirdettek meg, ahol tanulóink sikeresen szerepeltek.

A Bendegúz Gyermekek- és Ifjúsági Akadémia Nyelvész anyanyelvi tanulmányi versenyén iskolánk tanulói közül a megyei döntőbe jutott: Görbe Bálint (7. B) 3., Hoffer Zsófia (6. B) 6., Kovács Tamás (7. B)

Mint azt az áprilisi lapszámban hírül adtuk, a Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei Helyesírási Verseny 1. fordulóját után isko-



Simonyi helyesírási verseny megyei döntősei: Banka Nóra, Farkas Leila, Szerző Zsófia Barbara, Görbe Bálint

Görbe Bálint (7. B) 10., Banka Nóra (8. B) 14. helyezést ért el. Tanulóink felkészülését segítette Antal Péterné Szerző Ildikó, Dr. Ér-



A Nyelvész verseny győztesei: Kovács Tamás, Hoffer Zsófia, Görbe Bálint

7. helyezést ért el. Gratulálunk a szép eredményhez és a felkészülésüket segítő dr. Érsekné Kácsor Edina és Vizi Enikő tanárnőnek.

Iskolánk tanulói közül négyen a megyei döntőbe jutottak. A megyei döntőben 33 induló közül Farkas Leila (5. B) 24., Szerző Zsófia (5. C) 13.,

sekné Kácsor Edina és Vizi Enikő tanárnő. Gratulálunk a sikeres szerepléshez.

Tanulóink évek óta részt vesznek a London Bridge országos, egyéni tesztkonnyen. Ez évben ez a verseny is, mint mindegyik, online formában került megrendezésre. Az iskolai válogató után a legjobb eredményt elérő tanulóink bejutottak a megyei döntőbe, ahol Nyíri Ferenc (6. B) 18., Dorkó Liliána (7. B) 14., Kovács Tamás (7. B) 11., Barócsi Luca (8. B) 10., Banka Nóra (8. B) 8., Jakus Barnabás (8. B) 6. helyezést ért el. Gratulálunk a szép eredményekhez és a felkészülésüket segítő Selyemné Kovács Anna tanárnőnek.

TAVASZI ZSONGÁS AZ ÓVODÁBAN

SZÖVEG:

BALÁZS ANIKÓ

Végre gyerekszivajtól hangos az óvoda! Végre vidáman tölthetjük napjainkat a gyerekekkel!

A tavasz mindig tele van programokkal, ünnepekkel az óvodában. Szoros egymásutánosságban következnek az ünnepi alkalmak. Alighogy véget ért a rendkívüli szünet és újra gyerekektől hangos az óvoda, máris a Föld napja köszöntött ránk. Megünneplése kiváló alkalmat kínál arra, hogy foglalkozzunk a környezetvédelem és a fenntarthatóság kérdéseivel, ami egyre időszerűbbé válik. Földünk, közvetlen környezetünk szeretetére, az élővilág megbecsülésére, óvására nevelés napjaink fontos feladata. Természetesen szinte az év minden napján szeretnénk a gyermekeket a környezetvédelemre ösztönözni. A figyelemfelhívás, meglátás, szemléletformálás, példamutatás erejében bízva ezen munkálkodunk nap mint nap. Sok segítséget kaptunk a szülőktől, akik e jeles nap alkalmából palántákkal segítették óvodáink virágosabbá tételét. Az önkormányzat jóvoltából ablakaink muskátlikkal való bevirágztatását is sikerült megvalósítanunk.

A tavaszi jeles ünnepek közötti szusszanásnyi időnkben a legszebb ünnepre is lázas izgalommal készültünk. Minden évben van egy nap, amikor minden gyermek egy szál virággal a kezében megköszöni, hogy övé a legjobb anyuka a világon. A család, azon belül az anyával való kapcsolatépítés számunkra

nagyon fontos. Sajnos ebben az évben sem tudtuk a szokásos módon köszönteni az édesanyákat, de mindent megtettünk, hogy emlékezetes maradjon számukra. Óvodapedagógusaink rövid kis videót juttattak el a családoknak, amelyen a gyerekek énekeltek, verseltek.

viszsaérkező fecskéket, gólyákat, megfigyeltük a fákat a közvetlen környezetünkben. Mindkét óvodában játékos feladatokkal teli, több állomásos akadálypályát állítottunk fel az udvaron. A gyerekek ismereteit bővítette minden feladat a madarakról és a fákról. Kirakók,



Az óvodásokról anyák napi videót forgattak

A madarak és fák napja megünneplése újabb kihívás elé állított bennünket, de kreatív ötletekkel tettük felejthetlenné a gyerekeknek ezt a napot is. A hét folyamán felelevenítettük a téli madáretetéseket, kerestük a

párkeresők és egyéb, az óvodapedagógusok által készített játék tette vidámmá a közös délelőttöt. A feladatok végén minden kisgyerek egy nyakba akasztható jelvényt kapott, amit délután haza is vihetett.



Palántáló óvodások a Lehel úti óvodában

ESEMÉNYNAPTÁR

SZÖVEG: SZABÓ ERIKA

Március 8-tól csaknem két hónapig csendes volt iskolánk központi épülete. Nem volt gyerekszivaj, de mégis hallottunk hangoikat, igaz, nem a gyerekektől, hanem helyette fúró, kalapács hangját.

Örömmel tapasztaltuk, hogy a két hónap alatt iskolánk 3/4 részének nyílászárói kicserélődtek, a mai igényeknek megfelelő ablakok teszik széppé és jól zárhatóvá a külső hatásoktól az osztálytermeket.

A még hátralévő rész ablakai a tanítás befejezése után kerülnek kicserélésre. Köszönjük városunk önkormányzatának anyagi fedezetét, hogy ez a csere meg-

valósulhatott, valamint a szakemberek igényes munkáját.

Iskolánk felső tagozatos tanulói május 6-án a Mozaik Múzeumtúra, az Örökség Kulturpolitikai Intézet és a Felelős Szülők Iskolája szervezésében a tankerület felhívására csatlakoztak a Digitális Edukációs Múzeumi Órák Határon túl és Innen Virtuális múzeumpedagógiai játékok irodalom témakörben projekthez.

Az érdeklődő gyerekek és pedagógusok egy linken keresztül csatlakoztak a programhoz, vettek részt virtuális múzeumlátogatáson. Iskolánk a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Nemzeti Múzeum online terében járt. Magyarórákon a tananyaghoz kapcsolódva Molnár Ferencsel, Arany Jánossal, Petőfi Sán-

dorral és Ady Endrével kapcsolatban bővítették ismereteiket, oldottak meg feladatokat. A múzeumban teremről teremre haladva mozgókép formájában is megnézhetők a tárlatvezetések. Mindenki érdeklődésének megfelelően különböző ikonokra kattintott, így hanganyagok, képek és feladatok egészítették ki a bemutatót. Irodalmi séta keretében egy térképen nyomon követhették és új információkkal egészítették A Pál utcai fiúk történetét, helyszíneit. Adyval együtt virtuális túrára indultak életének pesti útját járva, képekkel, versekkel megelevenítve. A virtuális múzeumlátogatáson 82 tanulónk vett részt, melynek megszervezését dr. Érsekné Kácsor Edina tanárnőnek köszönjük.



A feladatokat sikeresen teljesítő ovisok és segítők

„A TERMÉSZET HATALMAS, AZ EMBER PARÁNYI. EZÉRT AZTÁN AZ EMBER LÉTE ATTÓL FÜGG, MILYEN KAPCSOLATOT TUD TEREMTENI A TERMÉSZETTEL”

(DR. SZENTGYÖRGYI ALBERT)

„ÁTFONJA MÚLTAT, JÖVŐT ÉS JELENT”

BALATONI FARKAS JÁNOSRA EMLÉKEZÜNK

SZÖVEG: GÖRBE SZILVIA
PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ

197 évvel ezelőtt 1824. május 7-én, Jászárokszálláson született Balatoni Farkas János 1848-as honvéd százados, királyi kincstári jószágigazgató, Kerekegyháza alapítója.

A római katolikus kismemesi származású balatoni Farkas család sarja, amely 1663. május 28-án szerzett nemességet I. Lipót magyar királytól. Címerük: kékben, zöld téren álló farkas, jobbjaiban kivont karddal. János hét évesen vesztette el az édesanyját; atyja hamarosan újranősült. Huszonnégy évesen önkéntesen állt be a szabadságharc katonái közé. Főhadnagyi, majd hősies katonai szolgálataiért századosi ran-

got kapott. A szabadságharc bukását követően amnesztiában részesült, Gödöllőről Kecskemétre, majd birtokvásárlással a Kecskemét melletti pusztaságra települt. A pusztaság Jászárokszállás város közbirtokosságának tulajdona volt, melyet legeltetésre használtak. 1857-ben megalapította a ma is fennálló Kerekegyháza nevű települést. 1863-ban feleségül vette a kecskeméti nemesi származású vecseszéki Ferenczy családból való Mária kisasszonyt, akinek a húga Erzsébet magyar királyné udvarhölgye volt. Farkas Jánosnak és Ferenczy Máriának négy gyermeke született, de csak két fiú érte meg a felnőttkort. Balatoni Farkas János olyan

munkát fejtett ki, amely lehetővé tette, hogy Kerekegyháza ne csak önálló útra lépjen, hanem önállóságát mindvégig megtartsa, majd azt újkori nagyközségi és városi címmel tetőzze be. A természeti környezetet nagyarányú erdőtelepítéssel segítette élhetőbbé tenni, amely több évtizeden keresztül fatömegterméket és munkahelyeket is nyújtott. Pincegazdaságában újszerű borkészítési, borkezelési ismereteket alkalmazott. Balatoni Farkas János 1908-ban hunyt el Kerekegyházán. 2010-ben Kerekegyháza Város Önkormányzata posztumusz Kerekegyháza Város Díszpolgára címet adományozott néhai Balatoni Farkas Jánosnak. A Balatoni Farkas János Helytörténeti Gyűjtemény épületében a Balatoni Farkas család életét bemutató dokumentumok tekinthetők

meg. A hajdani Farkas birtok megmaradt részén, a feltárt családi sírbolt helyén emlék-



A családi címer az emlékparkban

helyet alakított ki az önkormányzat. Az emlékpark és a sírhely 2010. augusztus 19-én lett felavatva és átadva. A Balatoni Farkas János Emlék-

park tárgyi emléket állít annak a tudásnak, kultúrának, amely alkotó, újszerű módon mert és tudott létrehozni települést, amely a földbirtokossághoz kapcsolódó gazdasági, társadalmi és közéleti felelősségvállalást megélte, az okszerű és eredményes gazdálkodást kedvezőtlen természeti környezetben és közlekedési viszonyok között is megvalósította. A Balatoni Farkas János-hársfa a család egykori birtoka, volt villája kertjében áll. Közel kétszáz éves, él, pompázik. Magassága huszonkét méter, törzskerülete százhetven centiméter. Ma is szimbolizálja az újjászülető életet, az élni akarást, kitartást, a szinte terméketlen homokon élők jövőbe vetett hitét – ahogy anno Balatoni Farkas János, Kerekegyháza újjáalapítója is hitte és tette. 2010 évben

helyi védett értéké nyilvánították az impozáns hársfát, mely azóta is a település egyik látnivalója. A Kerekegyházi Lokálpatrióták Egyesülete a települést alapító jászárokszállási mai utódaival, helyi egyesületeinkkel 2017-ben vette fel a kapcsolatot. Azóta többször került sor kölcsönös látogatásra. Az Árokszállási utca feliratú tábla azt is jelképezi, hogy mindig egyenes utunk lehet Kerekegyháza és a kerekegyházi lokálpatrióták szívébe. Megemlékezésünk a Kerekegyházi értékeink című szép kiadványban és a Kerekegyházi Lokálpatrióták Egyesülete honlapján található információk alapján készült. A címben szereplő idézet Balatoni Farkas János unokájának, Balatoni Farkas Alice-nek Gondolat-gondolán című verséből származik.

ZERO WASTE TAKARÍTÁS, AZ ECET ÉS A CITROMSAV AZ ÚJ BARÁTUNK!

SZÖVEG: BAKAI HAJNALKA

ÖKO TISZTÍTÓSZEREK?

Álljunk is meg, mit jelent az, hogy valami ÖKO?! Egyszerű. Alapanyagai megtalálhatók a természetben és azok ott le is bomlanak.

takarításhoz hozzátartozik, hogy spórolunk a vízzel. Ezt mindig szem előtt kell tartanunk, a víz érték. Emellett a műanyag szivacsok, rongyok helyett használjunk luffa szivacsot, pamut rongyokat (ablakta-

letesen alkalmazható mosásoknál öblítőként, igaz az ecet erős, szúrós szagú, de ezt akár illóolajokkal is eltüntethetjük. A citromsav eltünteti a vízkövet is. A szódabikarbóna a legerősebb fegyverünk. Súroláshoz kötelező, eltünteti az égett foltokat és a rozsdamentes acéledények tisztítására is alkalmas. Ha 1:1 arányban kávézaccal keverjük, a mosogatásnál súrolóként is használatos. A mosószóda inkább folteltávolításra, fehér ruhákhoz ajánlott. Színes ruháknál inkább mosószappanból készíthető folyékony mosószert a használatos. Összesen 10-10 dkg mosószappan és mosószóda kell hozzá és 3,5 dl víz.

Ezzel védjük a környezetünket, hisz ezeket az alapanyagokat többnyire papírcsacókban vagy üvegekben is be tudjuk szerezni és pénz is spórolunk, hisz nem kell feltétlenül megvennünk a sok vegyszert, hanem otthon mi magunk készíthetjük el őket.

Több helyünk is lesz, nem kell tárolni a rengeteg flakon. Így tudatosan és okosan takarítunk!



Vegyszermentesen is lehet tisztaság otthonunkban

Szóval ÖKO tisztítószer a mosószóda, szódabikarbóna, citromsav és az ecet. Mielőtt még belemennék ezeknek a használatába, tisztázni kell: a hulladékmentes, vegyszermentes (!)

karításhoz még az újságpapír is tökéletes), de vannak alternatívák kefékre és egyéb takarítóeszközökre is. De akkor hogyan is takarítsunk otthoni dolgokból? A citromsav és az ecet töké-

AZ OLVASÁS POZITÍV HATÁSAI - AVAGY MIÉRT OLVASSUNK KÖNYVET?

SZÖVEG: N. E.

Az olvasás kellemes és hasznos időtöltés. Cikkekben az olvasással járó előnyökről, pozitívumokról és az olvasóvá válásról szeretnék írni röviden.

Ehhez Dr. Pompor Zoltán: Így mesélj, hogy olvasson című, 2019-ben megjelent könyvéből merítettem gondolataimat.

A családi háttérünk (szüleink iskolázottsága, értékrendje, az írott szövegekhez és az irodalomhoz való viszonya) közrejátszik abban, hogy a későbbiekben mennyire válhat egy gyermek olvasóvá.

Éppen ezért fontos, hogy minél hamarabb lásson, fogjon kezében a gyermek - korának megfelelő - könyvet, illetve hogy felolvassanak a szülők a gyermeknek akár már iskoláskor előtt is, mert annál valószínűbb, hogy későbbiekben „könyvbarát” válik belőle.

Németországban a Német Olvasótársaság évente reprezentatív vizsgálat keretében vizsgálja a német társadalom olvasási szokásait, kifejezetten a felolvasást, annak körülményeit és hatásait. Ennek köszönhetően kb. 10 %-ra csök-

kent a gyermekeknek egyáltalán nem olvasók száma.

Dr. David Lewis (Sussexi Egyetem kutatója) kísérletében azt vizsgálta, hogy milyen technikával lazulnak el az emberek egy stresszhelyzetet követően. Ezt oly módon tette, hogy a kísérletben résztvevőket először felzaklatta, majd az általuk választott módszerrel lehetőséget biztosított arra, hogy relaxáljanak.

A stresszkezelés mellett más kedvező hatásokat is élvezhetünk, ha olvasunk. Jeff Heyden 2015-ben megjelent cikkében a szépirodalom-olvasás kilenc tudományosan alátámasztott pozitívumát taglalja, melyek a következők:

1. empátia,
2. stresszoldó hatás,
3. alvásmínőség javulása,
4. erősebb emberi kapcsolatok (a könyvekben olvasott pozitív minták eltanulása által),



Az olvasásnak számos pozitív hatása van

A különböző módszereket választók a következő eredményeket érték el:

- videójátékkal 21%-kal,
- sétával 42%-kal,
- egy csésze tea/kávé elfogyasztásával 54%-kal,
- zenehallgatással 61%-kal,
- és olvasás esetében pedig 68%-kal csökkent a stressz-szintjük.

5. szellemi frissesség,
6. gazdag szókincs,
7. kifejezőképesség fejlődése,
8. nyitottság,
9. kreativitás.

Mindezen előnyöket végigolvasva, úgy vélem, nem kell tovább győzködnöm a kedves olvasókat, miért is ragadjanak könyvet a kezükbe. Jó olvasást kívánok!

KITÜNTETETTJEINK 2021.

Jászárokszállás Város Önkormányzatának Képviselő-testületének helyi kitüntetések és címek adományozásáról szóló 7/1992. (III.26.) önkormányzati rendelete alapján 2021. évben Jászárokszállás Díszpolgára kitüntetésben részesült Dr. Olajos Gyula és Dr. Bíró Attila. Jászárokszállás Városért elnevezésű kitüntetésben pedig Csőke István, Méri Judit és a Gondozási Központ Kollektívája részesült.

JÁSZÁROKSZÁLLÁS DÍSZPOLGÁRA

DR. OLAJOS GYULA háziorvos, belgyógyász és foglalkozás-egészségügyi szakorvos. A miskolci Földes Ferenc Gimnáziumban érettségizett, majd 1998-ban megszerezte általános orvosi diplomáját summa cum laude minősítéssel a Debreceni Egyetem intézményében.



2005-ig a hatvani Albert Schweitzer Kórházban dolgozott.

Belgyógyászatból, háziorvostanból és foglalkozás-egészségügyi orvostanból szerzett szakképesítést.

2006 óta Jászárokszálláson, és 2007-től pedig Jászágón is háziorvosként dolgozik.

2010-2019 között önkormányzati képviselői tisztséget töltött be.

2011 tavaszán védőnői javaslat alapján kezdeményezte az általános iskolába lépő gyermekek lisztérzékenység szűrését, mely akkoriban országosan is egyedülálló kezdeményezés volt.

2017-ben "Jászágó községért" kitüntetést kapott.

Az orvoslás területén kívül is segítőkész az emberekkel szemben. Fontosnak tartja, hogy empátiát tanúsítsunk mások felé az élet minden területén.

Az emberek testi és lelki egészségének megtartása, illetve visszaszerzése jelenti a

legnagyobb motivációt munkája során, ezért maximálisan támogatja a szűrőprogramokat, az elérhető védőoltások felvételét és a magas színvonalú helyi egészségügyi ellátások fejlesztését.

A koronavírus elleni küzdelem sikerének érdekében részt vesz a tesztek lebonyolításában és a védőoltások beadásában is.

JÁSZÁROKSZÁLLÁS DÍSZPOLGÁRA

DR. BÍRÓ ATTILA egyetemi évei kivételével születésétől kezdve Jászárokszálláson él.

Háziorvos és foglalkozás-egészségügyi szakorvos. A jászberényi Lehel Vezér Gimnázium nyelvi tagozatán, majd a Semmelweis Orvostudományi Egyetem általános orvosi szakán tanult. Angol és német nyelvből közép fokú, oroszról alapfokú nyelvvizsgálóval rendelkezik.

Orvosi diplomáját cum laude minősítéssel 1999-ben szerezte meg a Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Karán, ahol mentőtiszt vizsgát is tett. Ezt követően az egyetemen háziorvos rezidensként dolgozott. Háziorvostan licenctelviszágját 2001-ben tette le.

Jászárokszálláson 2001-ben kezdett el dolgozni az I. számú háziorvosi körzetben. 2004-ben családorvostanból szakvizsgázott, majd 2010-ben foglalkozás-orvostan szakképesítést szerzett.



2016-ban a helyi Vöröskereszt elnöki tisztségével tisztelte meg a tagság, amelyet azóta is ellát.

2018. február 1-től városunkban a II. számú háziorvosi körzetet is ellátja tartós helyettesítés formájában, emellett az Idősek Apartmanházának lakóit gondozza.

A gyógyítást nem szakmákként, hanem hivatásként éli meg. Ez motiválja munkája során.

Rendszeres továbbképzésekkel, eszközei fejlesztésével igyekszik minél magasabb színvonalon ellátni betegeit. Fontosnak tartja a szűrővizsgálatokat, és ezek igénybevételére ösztönöz mindenkit a betegségek megelőzése és azok mielőbbi sikeres kezelése érdekében.

Jelenleg a betegellátás mellett a koronavírus elleni sikeres küzdelem érdekében a védőoltások beadásában és a tesztek lebonyolításában is aktívan közreműködik.

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROSÉRT

CSŐKE ISTVÁN Jászjókórhalmán született. Hosszú ideje részt vesz a város életének alakításában, a lakosok segítségében.



Gimnáziumi tanulmányai befejeztével faipari technikumban tanult. 1975-ben kezdett Jászárokszálláson dolgozni körzeti megbízott csoportvezetőként. A rendőri feladatok mellett kapcsolatot tartott településünk tanácsai vezetésével és az itt működő ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági egységek vezetőivel. Rendőri munkája elismeréseként "Közbiztonságért Érdemérem Arany Fokozata" belügyminiszteri kitüntetésben részesült.

1982-től visszatért asztalos szakmájához, mester vizsgát tett. Későbbiekben megkapta az „Aranykoszorusz Épület és Bútorasztalos Mester” címet. 34 éve vállalkozó. Műhelyében 11 tanuló töltötte szakmai gyakorlatát.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kereskedelmi és Iparkamara által szervezett szakmai vizsgáztatásban 20 évig vizsgabizottsági tagként vett részt.

A rendszerváltást megelőző években az Ipartestület újjászervezésében vállalt részt, majd közel 15 évig vezetőségi tagként dolgozott.

2002-2019 között önkor-

mányzati képviselő volt. 2014-től ötéves cikluson át alpolgármesterként látta el a munkáját. Feladatai közé tartozott a civil szervezetek pályázati feltételeinek kidolgozása, városi és szakmai kitüntetések értékelése, elterjesztése a testületi ülésekre és emellett a város intézményeinek vezetőivel, dolgozóival és nem utolsósorban a lakossággal való aktív kapcsolattartás.

Jelentős szerepet vállalt a lengyel-magyar testvérvárosi kapcsolat fenntartásában: munkája elismeréseként 2016-ban Tarlow Város Képviselő-testülete a város díszpolgárává választotta.

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROSÉRT

MÉRI JUDIT a jászárokszállási Széchenyi István Általános Iskola pedagógusa, a művészeti iskola zeneiskolai zenetanára, szolfézstanár, kórusvezető, a Gyöngykoszoru Népdalcsoporthoz és a Délibáb Citeraegyüttes vezetője.

15 évvel ezelőtt Gyöngyharmat, majd később Gyöngykoszoru Népdalcsoporthoz néven jött létre tanítványaiból énekegyüttes.

9 évvel ezelőtt a citera hangszeres tanítását kezdte meg városunkban, 8 éve pedig megalakult a Délibáb Citeraegyüttes.

Az együttesek és tagjai szóló számokban eredményesen szerepeltek a Dunán innen, Tiszán túl Kárpát-medencei hagyományéltető ifjúsági tehetségkutató versenyeken, a „Tiszán innen, Dunán túl” Népdaléneklő verseny országos döntőjében, a Tisza 83 nemzetközi népzenei fesztiválon, a Németh József emlékére rendezett népdaléneklő versenyeken és a IX. Fény Fesztiválon

népi ének kategóriában, a 2011-es és 2014-15-ös években a Jászok Világ Gyermekek és Ifjúsági Szemlén és a Jászok Apponyi Albert



Általános Iskola és AMI népdaléneklő versenyeken.

Összesen 39 alkalommal szereztek arany- és ezüstminősítést, kaptak díjlevelet és második helyezést.

2017-ben nemzetközi népzenei fesztivál megrendezését kezdeményezte; támogatók segítségével igen magas színvonalon valósította meg. Kertész Erzsébet emlékére megalapította a Kertész Erzsébet Népdaléneklő Versenyt.

Évtizedek óta az iskolai kórus vezetője, zenei vezetője az iskolai és városi kulturális műsoroknak, rendezvényeknek. Tagja a Városi Egyházi Kórusnak.

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROSÉRT

A GONDOZÁSI KÖZPONT KOLLEKTÍVÁJA

az év minden napján segíti, ápolja, gondozza rászoruló embertársainkat, a város lakosságát. Az intézményben összesen 43 főt foglalkoztatnak. Dolgozói, akik minden szakterületen megfelelő szakképzéssel rendelkeznek, magas színvonalon, lelkiismeretesen végzik

munkájukat. Az alkalmazottak 98 %-a jászárokszállási vagy jászárokszállási kötődésű.

1993 óta „Jászárokszállás Egészségügyéért” 5 db, „Jászárokszállás Lakosságáért” 2 db, „Jászárokszállás Közzolgálatáért” 3 db szakmai kitüntetést vehettek át munkavállalóik.

A legnagyobb fordulópont a 2000-es év, amikor a kis intézmények összevonásra kerültek és létrejött maga a Gondozási Központ Jászárokszállás. Ezzel az összevonással egységesült a munkájuk, az intézményük filozófiája: „Együtt egymással a segítés útján”.

A Gondozási Központ 2020. június 1-én ünnepelte 20 éves fennállását. A résztvevők alakulása sokkal régebbre nyúlik vissza.

20 éve elmondható, a Gondozási Központ születésétől az elmúlásig szolgálja magas színvonalon Jászárokszállás lakosságát: védőnői szolgálat (1915-től), bölcsődei ellátás (1952-től), család és gyermekjóléti szolgálat (1997-től), idősek nappali ellátása, házi segítségnyújtás, étkeztetés (1963-tól), idősek bentlakásos otthona „Apartmanház” (2004-től), valamint laboratórium, fizioterápia, gyógymasszázs és gyógytorna áll a jászárokszállásiak rendelkezésére.

Évtizedek óta a városi Idősek Karácsonyát a Gondozási Központ szervezi és bonyolítja le magas színvonalon. Két alkalommal sikerült helyben megrendezni megyei szinten az Idősoththonok KI MIT TUD-ját, ami szintén a város jó hírét öregbítette. A XXII. Jász Világtalálkozó megrendezésében szintén az egyik legnagyobb szerepet vállalta a Gondozási Központ Kollektívája.



Fotó: Rédei Dávid



JÁSZÁROKSZÁLLÁS 30

A Jászvidék szerkesztősége prózairó pályázatot hirdetett Jászárokszállás 30 címmel, melynek célja a város elmúlt évtizedeinek személyes élményekkel átszőtt felelevenítése volt, hogy ezzel is megemlékezzünk a 30 éves jubileumról. Major József pályaműve érkezett be hozzánk, mellyel elnyerte a 8000,- Ft értékű könyvutalványt. A Néma tanú monológja megjeleníti a települést ért legfontosabb változásokat, emlékeket, mindezt a városközpontot figyelő emlékművünk szemszögéből.

Néma tanú monológja

Itt állok már egy ideje mészkőbe öntve, egykoron talán szebb napok is jártak rám, lábamhoz virágot, koszorút hordtak, de mára már csak egy vagyok a sok közül. Itt vagyok mozdulatlanul, de látom, hallok, ami a téren történik...

Emlékszem, miután társamról aláhullott a csillag, hirtelen a VÁROSKÖZPONTBAN találtam magam. 115 év után újra város a város. Mindenki boldog volt.

Boldog volt az az anyuka is, aki a kislányát ringatta a babakocsiban az előttem lévő betonlábas, piros padon ülve...

Járt itt nagy ember, s a tömegből valaki bekiabált: „szervusz Árpí bácsi!”, lett is belőle nagy riadalom.

Ügyködtek itt körülöttem a kései utódaim is: többször is árkot ástak - mikor gáznak, mikor telefonnak.

A kislány közben szépen cseperedett, boldogan szaladgált körülöttem az oviból hazafelé menet...

Nincs már nóta a nagy épületben, ám helyette sokszor vad zene szédítette a fiatalokat, „bátorságukat” én és társaim is sokszor tapasztaltuk... Apropos, új társam is akadt, egy idő óta egy kaput bámulok a naplementében, később egy szívárvány is került elébe.

Megint jött egy nagy ember, és valami évfordulás zászlót lengetett, nagyon vigyáztak ám rá, még a háztetőről is őt figyelték. Nem sokkal később jött egy másik zászló is, mely kék volt s csillagokkal teli, ez azóta is ott leng a Házon.

A kislány ekkor már súlyos táskával igyekezett a mögöttem lévő iskolába....

Egyre több idős pihent meg előttem a padon, s megtudtam, hogy jobbról, a felújított házból jönnek, örültem nekik, hisz addig sem voltam egyedül.

Már több mint húsz év óta minden júliusban pörkölt illata és

füst lengi be környékemet. Kétszer is láttam, ahogy rengeteg sok jász ember itt örült egymásnak. Ilyen ünnepeken zenélt nekem a Kormorán, a Csík Zenekar, Fenyő Mikl, a Hooligans és még sokan mások.

Többször is megújult valami itt-ott a téren, például a járda clöttem, és az út menti fényt is mives oszlopok adják már.

A kislány már nem egyedül jött, és az új padon szerelmes esők csaltant...

Egy ideje a Háznál az autók körbe-körbe járnak a virágos sziget körül, s a kapun túli katona is szép ruhát kapott. Szeretem, mikor a harangszó tölti be a teret, meg kell mondjam, az útnak kifejezetten tetszik a hangja. Egyszer a népek azt is beszélték a padon, hogy teljesen megújult az Isten háza is.

Csak az a visító hang ne jöjjön balról... de a fogak egészsége nagyon fontos. Mögöttem is fűrtak és fűrtak -többször is- és azóta mára víz is újra esobog.

Előfordul, hogy sokan összegyűlnek előttem, számot ragasztanak magukra, majd hirtelen elfutnak azért, hogy egy fertályóra múlva a templom felől ismét visszatérjenek.

Új lett túlfelől a Ház és a másik is, már nagyon rájuk fért, itt volt az ideje. És már egy vezér is őrzi a teret. Micsoda fények azon a másik házon! Bravó, ez nagyszerű volt!

Esküvőt látok... A „kislány” férjhez ment, épp itt az ideje, hiszen éppen harmincéves. Elöttem fotózkodnak. Szemöldököm összevonva intem az ifjú embert, hogy vigyázzon az arára. Fotó után csokordobás, a menyasszony nekikészül, mindenképp azt akarja, hogy a virág célba jusson. Az íve megvan és csak repül, repül...

Nem gondoltam, hogy még egyszer a lábam elé virág kerül....

Major József

ÉLETMÓDBELI VÁLTOZTATÁSOK A MAGAS VÉRNYOMÁS ÉS A VÉRCUKORSZINT CSÖKKENTÉSÉÉRT

Szervezetünkben a vérkeringés juttatja el a szükséges vért a test minden részéhez. Ennek fenntartásához van szükség a vérnyomásra.

A szívünk pumpálja a vért összehúzóerők és elernyedések által. A két számérték tehát a szisztolés és a diasztolés nyomás higanymilliméterben. Cukorbetegknél magas vérnyomásról (hipertónia) akkor beszélünk, ha a nyomás meghaladja a normál értéket, vagyis a 130/80 Hgmm-t. Az erek a szívverés pillanatában minél kevésbé képesek kitágulni, annál magasabb lesz a vérnyomás. A megnövekedett ellenállással szemben a szívnek erősebben kell pumpálnia, és ez az erek falának károsodásához vezethet. Az esetek 90 %-ában nem is tudjuk az emelkedett vérnyomás okát. Ha kezeletlen marad, akkor az évek során súlyos érrendszeri szövődményeket (érszűkület, szívelégtelenség, szívinfarktus) idézhet elő, ezért fontos a megelőzés és a rendszeres önellenőrzés. A cukorbetegség hajlamosító tényező a magas vérnyomás kialakulására, ugyanis az erek rugalmassága ebben az

állapotban csökken. A helyes vérnyomásmérés szabályai: Érje körül a kart a mandzsetta felfújható része, az alsó része a könyökhajlattól 2-3 cm-re legyen. Öt perces pihenés után mérjük a vérnyomást ülő helyzetben, a hátat megtámasztva. A vizsgálat alatt egyik fél se beszéljen. Az alkar a szív magasságában megtámasztva enyhén behajlítva legyen, az izomzat elernyesztve. A lábak ne legyenek keresztbe téve. Étkezés után minimum harminc perccel történjen a vérnyomásmérés. Kávé fogyasztása vagy cigaretta elszívása után is várjunk legalább félórát a méréssel. Elsődleges hipertónia kialakulhat környezeti hatás, genetikai tényező, nem megfelelő étkezés, mozgásszegény életmód hatására. A súlyosbító tényezők között szerepel az elhízás, a magas sóbevitel, a túlzott alkoholfogyasztás és a dohányzás. A nemszteroid fájdalomcsillapítók is emelik a vérnyomást. A magas vérnyomás-betegség sokáig

SZÖVEG: DR. DOBOS JÓZSEFNÉ DR. LÁSZLÓ ERIKA
SZAKGYÓGYSZERÉSZ
JÁSZÁROKSZÁLLÁSI CUKORBETEGEK KLUBJÁNAK ELNÖKE

egyáltalán nem okoz panaszokat, nem jelentkeznek a tünetei. A korai felismerés

konyság, zavartság, hányinger, hányás. A vérnyomást csökkentő életmódbeli té-

mg) bevitel, telített zsírok és koleszterin 200 mg alá csökkentése. A fogyás, az alkoholbevitel mérséklése és a dohányzás elhagyása ugyancsak segít a vérnyomás csökkentésében. A DASH diétát az Amerikai Egyesült Államokban alkoták meg az 1990-es években. A mozaikszó jelentése magyarul: diétás étrend a magas vérnyomás megállításáért. A vizsgálatok igazolták eredményességét. Csökkenti a vér koleszterinszintjét is, továbbá egyes rákbetegségek, szívbetegségek, a stroke, a vesekő, valamint a cukorbetegség kialakulásának kockázatát is. Az étrend elsősorban teljes kiőrlésű gabonát, alacsony zsírtartalmú tejet és tejterméket, gyümölcsöt és zöldséget, a nálunk megszokottnál nagyobb mennyiségű tengeri halat, szárnyast és hüvelyeseket tartalmaz. Egy adag étel mennyisége maximum 215 g lehet. A vörös hús, az édesség, a zsiradék fogyasztása csak csekély mennyiségben megenge-

dett. Sarkalatos pontja a só mennyiségének csökkentése, melyet elsősorban friss és/vagy szárított fűszernövényekkel lehet helyettesíteni. Kerülendők a savanyított, füstölt vagy sóban pácolt élelmiszerek, a félkész, kész termékek, chipsek. A DASH diéta alkalmazása előtt ajánlott orvossal és dietetikus szakemberrel konzultálni.

Ha valaki cukorbeteg is, ezt a diétát át kell gondolnia, be kell kalkulálni a cukorbeteg diétát is. Például teljes kiőrlésű gabonafélékből csak kétszer ehet. Megfontolandó a krumpli, a banán, szőlő, dinnye fogyasztása is. Ropik, sós kekszek helyett kölesgolyó, sótlan magvak, mandula, mogyoró, zöldség javasolt. Mondjanak le az automatikus sózásról. A friss zöldséget ne sózzák! A tartós eredmény érdekében, a minőségi étkezés jegyében, a betegségek figyelembevételével, a sporttal összhangban, okosan válasszuk ki étrendünket! Napjainkban már a hagyományos ízek kedvelői, a tudatos táplálkozás hívei és a fogyni vágyók is találnak teljes értékű, változatos és finom ételeket.



Egészséges és ízletes ételek só nélkül

esélyt ad arra, hogy az időben elkezdett terápiával megelőzzük a szövődmények kialakulását. Az első tünetek egyike lehet a visszatérő, reggel jelentkező fejfájás, a tompa tarkótáji, halántéktáji lüktetés, ha a szemek előtt fekete pontok jelennek meg, az aluszé-

nyezők közé tartozik a sóbevitel csökkentése (5 g kb. egy kávéskanálnyi), gyümölcsök és alacsony zsírtartalmú termékek fogyasztásának növelése, testmozgás (30-45 perc séta, fizikai aktivitás akár minden nap), megfelelő kalcium (1000 mg) és magnézium (500



AZT ÍRTA AZ ÚJSÁG

SZÖVEG: N. E.

1991 MÁJUSÁBAN:

Megünnepeltük a tűzoltók jubileumát c. cikkében számol be a -goda- név alatt író szerző a tűzoltók 100 éves jubileumáról:

„Tassy István apát-plébános úr tartotta a misét Panyi József káplán úr segítségével.

Szent Flórián szobra a tűzoltószertár bejáratánál nemcsak dekoráció volt, visszakarta az ünnepét, a tűzoltók pedig a védőszentjüket.

(...) A tűzoltószertár falára emléktábla került, s ott olvasható annak a 10 tűzoltónak a neve, akik a II. világháborúban estek el.

A meghívott vendégek (...) tisztelettel adóztak az első tűzoltóparancsnok, Faragó Sándor (1861-1915) sírjánál is.

(...) 12 órakor a tűzoltóság történetét be-

mutató kiállítást nyitotta meg Szikra Ferenc polgármester úr a művelődési házban. 33 tűzoltó állt dízsorfalat a lépcsőn, feszes tartásuk, ősz hajuk, egyenruhájuk ünnepélyessé tette a régi lépcsőházat. (...) A kiállítás anyaga igen változatos volt. Láthatunk díszoklevelet dr. Czettler Jenő képviselő emlékére egy 1931-ben rendezett vándorversenyéről, serleget, melyet a képviselő úr adományozott a győztes csapatnak, kulacsot Magyarország Tűzoltó Szövetségének győri üléséről 1932. augusztus 13-i dátummal. (...)

A tárgyi emlékek is elgondolkoztatóak: az alapítási érem és a BMTOP öltözet ezüstfészfandere között mennyi eseményt, munkát, szomorúságot, örömet, tüzet-vizet látott a parancsnoki tör, a bontócsákány, a kézibalta, a tűzjelző rézkürt, a mászóöv kézibaltával, a füles csáklya! Most múzeumi darab-

ként pihennek az ünnepi alkalomra szépen kifestített, befestett lajtoskocsik, első tűzoltókocsik, autók. Ez a múlt, de mellettük ott vannak már a modern tűzoltóautók, várva vagy éppen nem várva a használatbavételt jelző szirénahangot. (...)

2001 MÁJUSÁBAN:

Nagy Zoltánné számol be Segítség önzetlennül c. írásában az aktuális eseményekről a következőképpen:

„Nagyon sok ember életét megkeserítette ebben az évben is az árvíz. Nekünk most szerencsénk volt, nem úgy, mint tavaly, hiszen mi csak a hírekből értesültünk erről a szomorú eseményről. (...) Az előző év tapasztalatai az iskolás gyerekekben is mély nyomokat hagytak. Atézerték az árvízkárosultak helyzetét és egyből felmerült bennük a segítő szándék. Az elhatározást tett követte. A gyermekszervezet, a tanárok, az SZMK segítségével és irányításával megindult a gyűjtés.

Szeretettel és nagy-nagy igyekezettel gyűjtöttek a jászárokszállási Széchenyi Ált. Iskola gyermekei minden felhasználható ruhaneműt, cipőt, táskát, játékot és nem utolsósorban pénzt. Sikeresnek mondható volt az akció, hiszen 50 zsák ruhaneműt és 60.000,- Ft-ot gyűjtöttek össze a diákok.

Megindult a kutatás közben a megfelelő település kiválasztására. A szervezésből orosz-lánrészt vállalt magára Antal Magdolna, iskolánk gyermekszervezetének vezetője, Nagy Zoltánné, az SZMK elnöke. A választás egy kis

településre esett, Vámosatya. 665 fő él ebben a kis faluban (...).

Szabó Attila (...) iskolánk tanulójának édesapja (...) juttatta el az adományokat (...). A szállítás május 3-án, csütörtökön történt. Hajnal 4 órakor indultunk Szabó Zoltán tanár úr kíséretében. A látvány háborzongató volt. Üresen álló házak, ahol ajtó, ablak nyitva, az udvar pedig lehomokozva mindenhol fertőtlenítés után. (...)

Egy pillantás elég volt hozzá és tudtuk: a segítség bizony jó helyre érkezett.”

2011 MÁJUSÁBAN:

A Jászvidék hasábjain Szabó Erika ír a városunkat is érintő május 18-ai békefutásról: „Immár második alkalommal futott városunkon keresztül a világharmonia futás. A világ összes földrésze több mint 140 országában eddig milliók vettek részt ebben a különleges futásban, amelynek egy célja van, hogy erősítse a nemzetek közötti barátságot. 13 európai országon áthaladó 3000 kilométeres útvonalon a korábbi évekhez hasonlóan idén is több száz iskola csatlakozott e nemes célhoz. (...) Iskolánk tanulói, tanítói együtt futottak a Gyöngyösről érkező futókkal, hogy mi is mellé álljunk, futásunkkal erősítsük a béke, a futás üzenetét. Az alapító Sri Chinmoy a világharmonia futást a szeretet, a béke és egység jegyében indította útjára 1987-ben.

(...) Öröm volt látni a sok futót, akik megmozdultak e napon és így részesei lehettünk e nemes cél továbbfolytatásának.”

KERTBARÁT KÖR HÍREI



Folytatódott a munka az óvodai tankertekben

SZÖVEG: NÁDAS ILLÉS

Április 23-án lehetőségünk nyílt a Dobó és Lehel úti óvodák tankertjeiben folytatni az ültetést és a hagymadugtatást. Sajnos még most sem segíthettek a gyerekek a koronavírus-járvány szabályai miatt.

Az időjárás lassan melegszik, felgyorsulhatnak a kerti munkák.

A magasabb, folyton növekvő paradicsom szárát karózzuk fel. A levelek tövéből fejlődő hónaljhajításokat folyamatosan törjük le. Ne fe-



lejtjük, a paradicsom trágya-igényes, sok nitrogént igényel. Most már az egynyári virágokat is kiültethetjük. Ültethetünk körömvirágot, büdöskét, sarkantyúkat.

Terveink szerint június 1-jén 16 órakor tartjuk a munkaterv szerinti (ez évben első) összejövetelünket a művelődési házban.

Az épületbe való belépéshez és benttartózkodáshoz szükséges a maszk használata, valamint a védettségi igazolvány bemutatása! Az éves munkatervet a művelődési ház elkészítette részünkre és kiosztásra fog kerülni. Az esemény előtt még pontosítjuk az akkor aktuális szabályok szerinti lehetőségeket.

A MEGUNHATATLAN

SZÖVEG: KÓKAI BÉLÁNÉ

A cím talán furcsa, de ha elolvassák ezt a beszámolót, akkor megérthetik, miért is megunhatatlan a Mátra!

Május 8-án már második éve, hogy a Kékes 1x...10x túra tavaszi fordulóját rendezik. Természetesen még mindig szigorú szabályok vannak a lebonyolítás tekintetében.

Mikor elindulok, még nem tudom, hányszor fogok felmenni a hegycsúcsra. Attól is

rös termését madarak fogyasztják. Elterjedése ritka, de ökológiailag fontos az erdeinkben.

A választott táv 17 km volt, ami Mátraházáról indult. A piros jelzésen leereszkedtünk Mátrafüredre, majd innen a zöld sávon kapaszkodtunk fel Kékestetőre. A fák már csodálatos zöld ruhát öltöttek, a madarak éneke pedig végigkísért az egész túrán. Most sajnálom igazán, hogy ez az írás nem hangos, mert akkor ezt olvasva mindenki hallaná a hangjukat. Rájuk figyelve még a túra is könnyebben ment. Kékestetőre



A Megunhatatlan

függ, hogy milyen az idő, milyen a kedvem vagy éppen abban a pillanatban mit érzek.

Idén csak kétszer teljesítettem a 7 km-t, de csak azért, mert másnap is várt egy újabb túra. Talán azt gondolják, hogy unalmas ugyanazon a távon egyszer, kétszer vagy akár háromszor, négyszer végigmenni, de ez nem így van.

Még ha ugyanott megy is az ember, mindig mást és mást csodál meg vagy teljesen másképpen látja a maga mellett lévő tájat. Ha felérünk, akkor a csúcsköveket mindig meg kell érintened, mert szinte magához vonz.

Május 9-én a madarak és a fák napja tiszteletére rendezett túrán vettünk részt.

Magyarországon az Év madarát 1979 óta választják, ami idén a cigánycsuk. Ez a veréb-nél kisebb, de díszesebb. Nevét onnan kapta, hogy szívesen csicsereg magas kőrök és bokrok tetején.

Az Év fája mozgalom nálunk 1996 óta tart és idén a lisztes berkenye kapta ezt a címet. A középhegységeink sziklás termőhelyeinek ritka faja, gyakran kereszteződik más berkenyékkel. Virágát sok rovar látogatja, bíborvö-

tón egy kicsit a csúcskő mellett megpihenünk, majd a sárga jelzésen indulunk tovább. Az út innen már csak lefelé tart, de még jön a híres és nem szeretett sombokor!



Túrázásra fel!

A meredeken csak lassan és óvatosan tudsz haladni és ha véletlenül megcsúszol, akkor jöhet a biztos „nadrágfék”. A völgybe érve már csak 1,6 km van hátra a túrából. Kissé fáradtan, de boldogan fejezed be a kihívást.

Remélem, ebből a pár sorból kiderül, hogy nekem miért is megunhatatlan a Mátra.

Kívánok mindenkinek sok kellemes kikapcsolódást és egy-egy rövidebb túrát. Mindenki vigyázzon magára és egymásra!

Major József

Árokszállási Mérföldkövek

Mi az igaz?
Senki sem tudja.
Apák nyomát keleten kutatva
Krónikákban lelünk valóságra:
Jött a jász
Béla hívó szavára.

Ezerháromszáthatvanhatban

Formázta meg a betűt a penna,
És lett valóság a legenda:
Hogy az a nép,
mely addig csak ázott,
Elárvult, majd
békésen megszállott.

Ezernégyszázötvennyolc

Mátyás levelében foglaltatott:
Akkortájt plébánia állhatott.
Egy másikban a király rendeli:
A jászot zsarolástól védelmezi.

Ezeröttszázhuszonnyolc

Lázár-deák a térképre tette,
S Arokszalokként említette.
S hogy a deák ilyet tehetett,
Bizonyosság, hogy fontos hely lehetett.

Ezeröttszázhatvankettő

Sötét kor legszörnyűbb pillanata.
Pusztít, öl a rácsok rabló hada.
S a dülások következtében
Éppen, hogy fennmaradt a térképen.

Ezerhatszázharminc

A túlélésnek bizonyossága:
újra felépül az Isten háza.
Hogy a templom újra állhatott,
Az ágói romok adták az alapot.

Ezerhatszázkettes

Az, hogy a török kitakarodott,
A falnak megnyugvást nem hozott.
A Jász-Kun földet eladta a király -
Így pótolva a kincstári hiányt.

Ezerhatszáznegyvenöt

Történelmünk legfontosabb éve,
Ekkor lesz a rabigának vége.
S a polgárt redemptussá tette
Mikor szabadságát visszavette.

Ezerhatszázötvenhat

A jó világnak lett eredménye,
S foglalták akkor oklevélbe:
A faluból immár várossá lett,
Emellé még vásárjogot is vett.

Ezerhatszázhatvankettő

Töretlen a város gyarapodása,
Szűknek bizonyul az Isten háza.
Épült egy újabb s jóval nagyobb -
Külső-belső pompájában barokk.

Ezernyolcszázötvenöt

Sok a messzi birtok és nagy pusztas.
Közülük önállóságra jutva
Anyavárost elsőként elhagyta -
Kerekegyháza külön folytatja.

Ezernyolcszázhetvenhét

Vége már a régi jó világnak,
Egykoron visszavett kiváltságnak.
Immár új megerendszer jött létre,
Önálló Jászságnak így lett vége.

Ezernyolcszáznyolcvanhat

Egy másik pusztas indul új útra,
És Árokszállástól elbúcsúzva
Új községként tűnt fel a térképen
Apáti mellett - Jász Szent András néven.

Ezernyolcszáznyolcvanhat

Bizony furcsa lépésre került sor,
Pedig több mint tizenkétezer volt
A város akkori népessége:
Mégis lefokozták nagyközségnek.

Ezerkilencszázharminc

Nyolcvan család ült akkor vonatra
Jászárokszállást végleg elhagyva.

Elindult a jobb lét reményében
Keresve otthon Tolna megyében.

Ezerkilencszáznegyvennégy

Szörnyű idők, barbárság, pusztulás,
Majd eljött a hamis szabadulás.
S itt maradt több mint negyven évre
A felszabadítottok hamis eszméje.

Ezerkilencszázötvenkettő

Már az utolsó pusztas is önálló:
Immáron megszületik Jászágó.
A redemptio már végleg a múlt,
Egy dicső korszak ezzel lezárult.

Ezerkilencszázkilencvenegy

A vörös lidércet elkergették,
Ami fontos, újra számba vették
Nem kellett sokat várni a napra:
Emelkedjen e hely városi rangra.

Kettőezerhuszonegy

Harminc éve már, hogy újra város,
Hogy visszatért egykori rangjához.
S rajtunk múlik, hogy kétezerszázban
Mi lesz majd rólunk a krónikákban.

Major József

KÉPVISELŐK BESZÁMOLÓJA

Reménykedve vártuk a májust, bízunk benne, hogy talán kicsit könnyebb nyarunk lesz, talán többet találkozhatunk, több rendezvény lesz megtartható, a veszélyhelyzet megszűnik, ezzel együtt a különleges jogrend is. Bár, cikkünk megírásakor (május 18.) még nem tudtuk biztosan, milyen döntés születik, de a kiszárgott hírekből tudható, hogy van esélye annak, hogy őszig a veszélyhelyzet meghosszabbításra kerül. Jászárokszállás város életében ez azt jelentheti, hogy továbbra sem lehet a helyi időközi önkormányzati választást kiírni, megtartani. Ha esetleg ősszel feloldásra kerül, akkor is talán majd novemberben, de ugye tudjuk, hogy a vírushelyzet miatt bármi megtörténhet. Még az is elképzelhető, hogy ebben az évben sem lesz önkormányzati választás Jász-árokszálláson. Véleményünk szerint, tavaly, 2020 szeptemberében, mikor a képviselő-testület hat tagja a polgármesterrel egyetértésben feloszlatta a testületet, nem gondolta végig, hogy milyen következményekkel jár ez a döntés városunkra nézve. Mi ketten nem támogattuk az oszlatást, sok-sok érv mellett ezt is jeleztük a képviselő-testület tagjainak, hogy a vírushelyzet miatt semmiképp nem lett volna szabad feloszlanni a képviselő-testületet. Joggal tehetik fel Önök a kérdést, hogy mivel lenne másabb, ha nem egy osz-

lató határozattal rendelkező képviselő-testület lenne most Jászárokszállásnak? Azt gondoljuk, hogy egészen más és jobb lehetne a helyzet. A polgármester úr bár saját hatáskörrel rendelkezik, de nem mindegy, hogy a képviselő-testületi munka a háttérben miként és hogyan működik. Hiszen tavaly tavasszal is saját hatáskörben volt a polgármester úr, de a testület közösen dolgozott, közösen készítettük elő a városbejárást, jártuk az utcákat, közösen véleményeztük a határozatokat, döntéseket.

Persze az is jogos kérdés lenne, hogy oszlató határozat ide, oszlató határozat oda, de hol van most jelenleg Jászárokszállás képviselő-testületének többi tagja? Hiszen minden képviselő jelenleg is képviselő, a mandátumunk jelenleg is érvényes. 2019 októberében az alakuló ülésen minden képviselő az alábbi esküt tette: „Én, (az eskütevő neve) becsületesemre és lelkiismeretemre fogadom, hogy Magyarországhoz és annak Alaptörvényéhez hű leszek; jogszabályait megtartom; a helyi önkormányzati képviselői tisztségemből eredő feladataimat Jászárokszállás város fejlődésének előmozdítása érdekében lelkiismerete-

sen teljesítem, tisztségemet a magyar nemzet javára gyakorlom. Isten engem úgy segítjen.”

A város polgármesterét hiába kértük, 2020. október 29-e óta nem ült le a képviselő-testülettel, sem a bizottságokkal. Nem tartott közös munkamegbeszélést, melynek eddig sem lett volna és a továbbiakban sem lenne akadálya. Nincs közös gondolkodás, nincs közös cél, nincs tervszerű előrehaladás, toporog a város egy helyben már 8 hónapja. 2021. április 29-én sok kérdést intéztünk írásban polgármester úrhoz, többek között újra megkérdeztük, hogy tervezi-e végre, hogy leül a képviselő-testülettel? Azt a választ kaptuk, hogy várhatóan május hónapban lesz végre munkamegbeszélés a képviselő-testület és a polgármester úr között közösen. Bízunk benne, hogy mire a Jászvidék megjelenik, sor került rá, és elindult végre a közös munka, a közös gondolkodás városunk érdekében!

A további kérdéseinkre kaptunk választásokból a legfontosabbakat most megosztjuk Önökkel. Az önkormányzat és a város intézményeinek veszélyhelyzettel kapcsolatos kiadása 2020. január 14-től május 10-ig összesen: 20.185.739,- Ft. Védekezésre (fertőtlenítő, gu-

mikesztyű, maszk, légtisztító, arcvédő pajzs, ózongenerátor): 1.593.093,- Ft. Támogatás, jutalom (65. életévüket betöltött jászárokszállási lakosok, rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülők, háziorvosok és fogorvosok, rendőrök): 17.797.646,- Ft. Veszélyhelyzettel összefüggő támogatás postaköltsége: 795.000,- Ft. 2021. május 10-én az önkormányzat (beleértve az intézményeket is) bankszámláján 643.444.977,- Ft volt, mely összegből zárolt vagy feladattal terhelt 128.345.491,- Ft. Az önkormányzat, az óvoda, könyvtár, Gondozási Központ, Városgondnokság nem tervezett kiadásai 2020. január 14-e óta összesen: 6.253.982,- Ft. Önkormányzat (mosógép a fogorvosi rendelőbe, Malom utcai járda hiányzó szakasza): 2.255.499,- Ft. Városi Óvoda (fecskefészekvédő lemezek, fénycsőcsere): 822.859,- Ft. Városi Könyvtár (akadálymentesítés költségbeceklése, tervezése): 260.350,- Ft. Gondozási Központ (fecskefészekvédő lemez felszerelése): 38.659,- Ft. Városgondnokság (Posta kút szivattyú, strandbűfé felújítására betervezett összeg kiegészítése, mert a tervezett összeg nem lett elég): 2.876.615,- Ft. Javasoltuk pol-

gármester úrnak, hogy az időseknek, illetve azoknak, akiknek nincs megfelelő technikai eszközük, célszerű lenne biztosítani az oltási regisztrációhoz segítséget. Lehetőségként gondoltunk a könyvtárra vagy a művelődési házra. Az ott dolgozók segítséget nyújtanának a regisztrációhoz. A polgármester valamennyi intézményvezető figyelmét felhívta a segítségnyújtásra.

Bízunk benne, hogy május 21-én kinyitott a Jászárokszállási Strand és Termálfürdő, a belépők ára nem változott, a tavalyi árak érvényesek. Jászárokszállási lakosok továbbra is 25%-os, kedvezményes belépővel látogathatják a strandfürdőt.

Ebben a hónapban is szép számmal kaptunk lakossági megkeresést. A legfontosabb területek: saras utcák, járdák rossz állapota, hulladékudvar túlterheltsége, vízelvezetés, árkok tisztításának hiánya, közterületek rendben tartása, parkok állapota, parkban és járdán parkolás. Továbbá lakossági jelzést kaptunk, hogy a lakosság figyelmét is fel kellene hívni a saját ingatlan előtti utcaszakasz rendben tartására. Nagyon fontos az utcakép, a városkép, fontos, hogy milyen környezetben élünk, milyen környezetben nőnek fel gyermekeink.

Ebben a hónapban lebontásra került a volt CBA épülete, a terület az önkormányzat tulajdona, a polgármester úr saját hatáskörben parkolót és játszótérrel tervezet ide.

2021. május 10-én képviselői Facebook oldalunkon megkérdeztük Jászárokszállás város lakosságát, hogy mit kérnének a város polgármesterétől. Nyilvánosan az oldalunkra és a megosztásokra, privát üzenetben, Messengeren, telefonon, és e-mailben is érkeztek kérdések. Nagyon sok minden érdekli a város lakóit, sok hasznos területre ráirányították a mi figyelmünket is. Ezeket a kérdéseket összegyűjtöttük, és írásban továbbítottuk polgármester úrnak. Sajnos a terjedelme miatt itt nem tudjuk Önökkel megosztani, de ha bővebben szeretnének olvasni erről vagy a várost, az önkormányzatot érintő eseményekről, kérjük Önöket, hogy látogassanak el képviselői Facebook oldalunkra: www.facebook.com/kepbenvagyunk

Munkánkat a jövőben is a város lakosságának érdekében kívánjuk folytatni, kérjük, továbbra is keressenek elérhetőségeinken.

Köszönettel és tisztelettel:
Antal Péterné Szerző Ildikó
(tel.: 06-20/5-923-766)
és Kaszab Zsolt
(tel.: 06-20/9-189-000)
képviselő

AZ EGYKORI NAGYFOGADÓ MÚLTJA ÉS JELENE

SZÖVEG: NAGY KINGA

Jászárokszállás központjának egyik legpatinásabb épülete volt egykor az 1905-ben épült Nagyfogadó, mely az elmúlt több mint 110 év alatt többször cserélt gazdát, miközben az épület állaga elvesztette régi fényét. 2019-ben azonban megkezdődött az épület felújítása, amely a tervek szerint 2021 második felében ér véget.

Az épület tulajdonosa 1924-ben Csáki Lajos volt, aki hat vendégszobával és egy éttermmel biztosított szállást az átutazóknak. 1970-től az ingatlan tulajdonosa a Jászárokszállási Általános Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet volt, majd az 1999-2004. közötti időszakban a felső szint a város tulajdonát képezte. Az alsó szint a 2000-es évektől szórakozóhelyként működött, de itt található a jelenleg is működő presszó. A felső szint átalakítását 2006-ban megkezdte az új tulajdonos, de a

munkálatok félbeszakadtak, mivel a cég fizetésekre telenné vált.

2015-ben a felső szint kapcsán az akkori tulajdonos – egy bankintézet – megkereste az önkormányzatot. A város képviselő-testülete az ingatlan megtekintését követően a várható magas felújítási és üzemeltetési költségek miatt nem kívánt élni a megvásárlásra tett vételi ajánlattal.

Jelenleg az épület tulajdonosa és fejlesztője a JászVadliget Kft. A cég a felső szintet a banktól, míg az alsó szintet - a volt szórakozóhelyet - egy magánszemélytől vásárolta meg.

A felújítási munkálatok 2019 második felében kezdődtek. A beruházás kezdetéről és a jelenleg zajló munkafolyamatokról beszélgettem a két tulajdonossal.

Az egykori fogadó épületében 19 lakás kerül kialakításra három szinten, melyek egyenként 45-80 m² közöttiek, valamint a földszinti lakásokhoz kapcsolódóan egy közel 100 m²-es terasz is helyet kap. A beruházás teljes mértékben a

JászVadliget Kft. saját finanszírozásában történik, külső pénzügyi források, önkormányzati és pályázati pénzügyi támogatások igénybevétele nélkül.

Az épület teljes felújításon megy keresztül, mely magába foglalja többek között a tetőcserét is. A régi azbesztpala el-

szeti és villamossági munkák elkészültek – tudtuk meg Rátkai Sándortól, az egyik tulajdonostól. Az első és második emeleten található lakások már csak szerelvényezésre várnak, míg a harmadik szinten, valamint a galérián kialakított otthonokban a glettelési, festési munkálatok folynak.



A fogadó Csársz vezér szálloda néven is működött

bontásra került, melyet megsemmisítették egy erre hivatott szakcéggel. A beruházás jelenleg közel 80%-os készületnél tart, a belső hőszigetelési, vakolási, valamint a gépé-

Az épület 2021 januárjáig műemléki környezetben található, helyileg védett épület volt. A mostani jogszabályi környezetből adódóan már nem tartozik a helyi védett és mű-

emléki környezetben található épületek közé. A homlokzat felújítása során fő szempont volt, hogy az eredeti épület jellegét tükrözze, színeiben pedig a Petőfi Művelődési Ház és a Polgármesteri Hivatal épületével kerüljön összhangba. A homlokzat külső szigetelése május végén kezdődik, mely várhatóan 6 hetet vesz igénybe.

A beruházás során több nehézség is felmerült, mely meghosszabbította a kivitelezési határidőt. Az eredetileg kalkulált költségek megnövekedtek, melynek egyik oka, hogy az épület gerendái a mai, korszerű tetőszerkezet súlyának megtartására nem voltak alkalmasak, ezek is átépítésre szorultak, a másik ok a megnövekedett alapanyagárak. A tulajdonosoktól megtudtam, hogy az építkezéshez szükséges anyagok beszerzése a régióban történt, mintegy 80%-át helyi vállalkozóktól vásárolták meg, de a kivitelezési munkálatokhoz is a helyi mesterek magas színvonalú, megfelelő ár-érték arányú munkája járult hozzá. A kivitelezési

munkák teljes mértékben a jogszabályi előírásoknak megfelelően zajlanak, betartva a munka-, tűz- és balesetvédelmi kritériumokat.

Egyelőre nyitott kérdés, hogy a lakások értékesítési vagy bérbeadási céllal kerülnek-e az ingatlanpiacra. A döntéshez meg kell vizsgálni a helyi igényeket. Jelenleg pedig a kivitelezés mielőbbi befejezése a legfontosabb.

A tulajdonosok köszönetüket fejezik ki a jászárokszállási lakosoknak, akik türelemmel fogadják a beruházás miatt felmerülő esetleges nehézségeket, útlezárásokat. Emellett Jászárokszállás Város Önkormányzatának segítségéért is hálásak, hiszen az előkészületi és tervezési munkálatok során minden szakmai segítséget megadtak.

A közeljövőben teljes egészében megújuló volt fogadó épülete visszanyerve egykori fényét a Petőfi Művelődési Ház és a Polgármesteri Hivatal épületeivel együtt méltó háttérévé válik városközpontunknak.

„A LEGSZEBB KONYHAKERTEK” – MAGYARORSZÁG LEGSZEBB KONYHAKERTJEI

Gergely Zoltán polgármester, Jászárokszállás Város Önkormányzata képviselőjében - csatlakozva Sári Kovács Szilvia programigazgató, Karcag város alpolgármestere által létrehozott „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei országos programhoz - meghirdeti Jászárokszálláson „A legszebb konyhakertek” programot.

A program célja: elismerni a kertművelők munkáját és ezzel ösztönözni a lakosságot arra, hogy saját, rokonai, vagy barátaik udvarán, kertjében alakítsanak ki konyhakertet, gondozza azt, természetesen benne maga és családja számára minél több konyhakerti növényt, zöldséget, fűszert, gyógynövényeket, gyümölcsöt.

Az év témája: „Szorgalom, kitartás, hűség!”

A programban történő részvétel feltételei: konyhakerti növényeket/gyümölcsöket természetesen saját vagy bérelt földterületen.

Nevezési kategóriák:

- Balkon: Erkélyen kialakított
- Mini: 50 m² alatt
- Normál: 50 m² felett
- Zártkert 1. - Zöldséges
- Zártkert 2. - Gyümölcsös
- Zártkert 3. - Vegyes (zöldség és gyümölcs)
- Közösségi: Csoportok, óvodák, iskolák, szervezetek által megművelt kertek

**JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ:
2021. JÚNIUS 15.**

Jelentkezés módja:

A Jelentkezési lap kitöltése és leadása

Jelentkezési lap kérhető és leadható:

Polgármesteri Hivatal - Jászárokszállás Árpád tér 1. hátsó (Tűzoltóság felőli) ajtajánál. Jelentkezési lapok leadhatók a kihelyezett gyűjtőládába vagy a Hivatal Titkárságán

Koordinátor:

Pető Judit, tel: 30 505 0099, e-mail: peto.jud@gmail.com

Jelentkezhet:

a balkon, kert, udvar, telek, földterület tulajdonosa vagy annak megművelője. Jelentkezéskor, illetve a verseny idején szívesen vesszünk fotók készítését a balkonról, kertről, mely segíti a bírálók munkáját. Az országos díjra jelöléshez ez elengedhetetlen lesz!

Elvárások és egyben a bírálat szempontjai:

1. A kertben minimum 5, az erkélyen/balkonon 5 edényben elhelyezett, 3 különböző konyhakerti növény termesztése történjen
2. A növények megválasztása szabadon lehetséges, mindenki igényének megfelelően
3. A megművelt terület legyen ötletesen kialakított, szép, megfelelően gondozott, gyommentes és hasznos
4. A kert rendezett környezetben helyezkedjen el
5. A megtermelt zöldségek/gyümölcsök minősége megfelelő legyen
6. Vegyszerhasználat esetén kötelező a naprakészen, szabályosan vezetett Permetezési napló
7. Előnyt élvez az öko/bio módszerek alkalmazása, madárbarát kert kialakítása (van benne madáretető, -itató, és -odú), ha a kertben minél többféle fűszer és gyógynövény található, a kertet több generáció műveli, és a kertművelő minél több talajkímélő művelési, védekezési, vízgazdálkodási módszereket alkalmaz, minél több tájjellegű, régi, saját megőrzésű fajtákat tart kertjében!
8. 2021-ben is él a tavalyi kiemelt téma, tehát előny, ha a kert minél sokszínűbb, azaz minél több fajta növény (virág, fa, cserje) és élőlény (rovar, madár, hüllő, kétlábú, emlősállat) kap helyet a kertben.

Díjazás: Kategóriánként az első három helyezés és indokolt esetben különdíjak odaítélése a település szervezésében.

Országos díjazás: a programhoz kapcsolódó „Magyarország legszebb konyhakertje” díjra történő jelölésre minden kategória első helyezettje lesz jogosult a helyi zsűri ajánlása alapján.

Országos díj – Györfi Sándor Kossuth-díjas szobrász, Magyarország érdemes művésze által készített bronz kisplasztika és egy Elismerő Oklevél, melyet az Országos Eredményhirdetésen ünnepélyes keretek között várhatóan Dr. Nagy István agrárminiszter úr ad át Sári Kovács Szilvia ötletgazda - programigazgatóval.

A kertek megtekintése:

2 alkalommal (június 01 - augusztus 15-ig) történik előzetes időpont egyeztetés alapján.

**EREDMÉNYHIRDETÉS:
2021. SZEPTEMBER**

Várjuk minden zöldség/gyümölcsstermesztő kertművelő jelentkezését!

Gergely Zoltán
polgármester




Jelentkezési lap

www.alegszebbkonyhakertek.hu

Jelentkező neve: _____

Nők esetében születési név: _____

Címe: _____

Elérhetőség: e-mail: _____ telefon, _____

Minősége: Tulajdonos Megművelő

A benevezett konyhakert címe: _____

Nevezési kategória:

CSAK 1 kategóriát jelölhet be!

<input type="checkbox"/> Balkon: Erkélyen kialakított	<input type="checkbox"/> Zártkert 1.: zöldséges
<input type="checkbox"/> Mini: 50 m ² -ig	<input type="checkbox"/> Zártkert 2.: gyümölcsös
<input type="checkbox"/> Normál: 50 m ² felett	<input type="checkbox"/> Zártkert 3.: vegyes
<input type="checkbox"/> Közösségi: csoportok, óvodák, iskolák, szervezetek	

A jelentkező és a balkon/kert/udvar/telek/földterület Megművelője ezen jelentkezésével kinyilvánítja, hogy „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei 2021-es programban önként vesz részt.

A nevezés feltételeit elfogadja, és egyben hozzájárul ahhoz, hogy a helyi zsűri tagjai, vagy azok megbízottjai - előzetes időpont egyeztetés után - május 15. és augusztus 15. között kertjét két alkalommal megtekintsék.

FONTOS! A beküldött kertfotókhoz kérjük megadni, hogy mely kertről készült (Név, cím!)

Bírálatnál előny: öko/bio-módszerek alkalmazása, vegyszermentes művelés, komposztálás, szerves tápanyag utánpótlás, talaj védelme, csapadékvízvel való öntözés, régi módszerek alkalmazása, fűszer és gyógynövények, régi, saját megőrzésű fajták megőrzése a kertben, madárbarát (madáretető, madáritató és odú), rovarbarát kert kialakítása, a kertet több generáció művelje, illetve a kertben minél többféle növény és élőlény kapjon helyet!

Vegyszer használata esetén a **Permetezési napló** naprakész, szabályos vezetése **KÖTELEZŐ!**

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvénx 5. § (1) bekezdés a) pontja alapján „A legszebb konyhakertek” - Magyarország legszebb konyhakertjei programhoz benyújtott jelentkezéssel hozzájárulást adom, személyes adataim kezeléséhez a program eljárásban résztvevők számára.

Kelt: _____, 2021. _____

Jelentkező aláírása



KEDVES LÁTOGATÓINK!

A Városi Könyvtár szolgáltatásai csak védettségi igazolvánnyal vehetők igénybe a 194/2021-es kormányrendelet értelmében. 18 éven aluliak esetében pedig 18 év feletti, védettségi igazolvánnyal rendelkező kísérő személyel. Megértésüket köszönjük!

NYITVATARTÁS:

HÉTFŐ: ZÁRVA	CSÜTÖRTÖK: 8-12, 13-17
KEDD: 8-12, 13-17	PÉNTEK: 8-12, 13-17
SZERDA: 8-12, 13-17	SZOMBAT: 8-12

BEIRATKOZÁSI DÍJ: FELNŐTT: 1000,- FT

DIÁK, NYUGDÍJAS, ROKKANTNYUGDÍJAS IGAZOLVÁNNYAL RENDELKEZŐKNEK: 500,- FT

DIÁKIGAZOLVÁNNYAL RENDELKEZŐ 16 ÉV FELETTI TANULÓKNAK: 500,- FT

16 ÉV ALATT ÉS 70 ÉVES KOR FELETT INGYENES!

Beiratkozott olvasóink számára internet hozzáférést is biztosítunk!

Internethasználat díja: minden megkezdett 30 perc 130,- Ft

NYOMTATNI A/4-ES MÉRETBEN, CSAK FEKETE FESTÉKKEL LEHET. SZÍNES NYOMTATÁS NINCS.

Nyomtatási díj: *csak szöveg: 50,- Ft - vegyes: 60,- Ft - csak kép: 80,- Ft*

Olvasótermünkben továbbra is napilapokkal, magazinokkal, szakmai folyóiratokkal várjuk kedves olvasóinkat!

*Nemoda Eszter
könyvtárigazgató*

MEGEMLEKEZÉS

Tisztelt Olvasók!

Könyvtárunkban a megemlékezések fogadása újra lehetséges – 194/2021-es rendelet értelmében – védettségi igazolvánnyal rendelkezők számára.

Egységes ára 7600,- Ft

*Nemoda Eszter
könyvtárigazgató*

Búcsú

Sajnálattal tudatjuk, hogy Újreg legidősebb lakója elhunyt.

Kozma József
1930. március 19-én született Jászárokszálláson.

MEGEMLEKEZÉS

Görbe József
halálának 30. évfordulójára

Szomorú az út,
mely sírohoz vezet,
megpihent a drága apai szíved.
Fájó szívvel kérdezzük,
míg élünk:
a kegyetlen sors
miért vett el tőlünk?
Veled együtt volt teljes életünk,
nélküled csendben emlékezünk.
Feleséged, szerető családod
(X)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Katona István
(1943-2021)

temetésén részt vettek, utolsó útjára elkisérték, sírjára koszorút, virágot helyeztek. Külön köszönet a zagyvarékasi volt osztálytársaknak, ismerősöknek!

„A sors akarta, ami történt hát? Választ nem kapok, hibá várok rá? Fájdalmam tengernyi, nincs gyógyír rá, Az élet kegyetlen, de menni kell tovább.”

Szerető élettársad, Magdi és családja

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik szerettünk

Simon László
(1939-2021)

temetésén részt vettek, utolsó útjára elkisérték, sírjára koszorút, virágot helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

Gyászoló családja, felesége, leányai, vejei, unokái

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik

Surányi Lászlóné
(született: Papp Margit)

temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

„Hirtelen, de elmentél egy perc alatt, Számunkra csak a fájdalom és a gyász maradt. Kicsordul a könnyünk a sírodnál, Mélységes a fájdalom, hogy távoztál. A búcsúszó, mi nem mondtál el, elmaradt, De szívünkben örökre velünk maradsz.”

Szerető családja

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Terenyei Imréné
született Petró Mária

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

Külön köszönet Dr. Bíró Attila háziorvosnak és asszisztensének, Dórikának, valamint az Apartmanház dolgozóinak áldozatos munkájukért!

Gyászoló család

KÖZÉRDEKŰ TÁJÉKOZTATÓ

2021. június

ORVOSI ÜGYELET

Jún. 1-4-ig Dr. Váradi István Lehel u. 28. Tel.: 431-166.
 Jún. 7-11-ig Dr. Olajos Gyula Móczár A. tér 7/a. Tel.: 431-054.
 Jún. 14-18-ig Dr. Kovács Pál Rákóczi F. u. 1. Tel.: 431-183.
 Jún. 21-25-ig Dr. Bíró Attila Katona J. u. 16. Tel.: 433-165,
 Széchenyi u-i rendelő Tel.: 431-077.
 Jún. 28-júl. 2-ig Dr. Váradi István Lehel u. 28. Tel.: 431-166.

Jászárokszálláson az orvosi ügyelet hétfőtől péntekig 16-18 óráig tart, melynek telefonszáma: 06-20/980-6600. 18:00 órától a jászberényi központi orvosi ügyelet kell hívni, a 06-70/370-3104 telefonszámon.

GYÓGYSZERTÁRAK ELÉRHETŐSÉGE, NYITVATARTÁSA

SZENT MARGIT GYÓGYSZERTÁR
5123 Jászárokszállás, Rákóczi út 9.
Tel.: 57/531-010
H-P: 7:30-18:30
Sz: 7:30-12:30

AGORA GYÓGYSZERTÁR
5123 Jászárokszállás, Posta köz 1.
Tel.: 57/531-980
H-P: 7:30-18:30
Sz: 7:30-12:00

FOGÁSZATI RENDELÉS (Móczár Andor tér 5.)

1. SZÁMÚ KÖRZET
Dr. Lichthey Mihály
hétfő: 10:00 – 18:00
szerda: 8:00 – 13:00
csütörtök: 12:00 – 18:00
Elérhetőség: 06 (30) 580 0143

3. SZÁMÚ KÖRZET
Dr. Diviaczky Artemisz
hétfő: 7:45 – 17:00
szerda: 7:45 – 16:00
Elérhetőség: 06 (30) 889 8681

2. SZÁMÚ KÖRZET
Dr. Szabó Boglárka
hétfő: 10:00 – 15:00
kedd: 8:00 – 13:30
szerda: 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00
csütörtök: 11:00 – 15:00
Elérhetőség: 06 (57) 430 566

ISKOLAFOGÁSZAT
Dr. Lichthey Mihály
csütörtök 8:00 – 12:00
Dr. Szabó Boglárka
péntek 8:00 – 12:00
Dr. Diviaczky Artemisz
péntek 8:00 – 12:00

FONTOS TELEFONSZÁMOK

SEGÉLYHÍVÓ: 112

EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÁSOK

(Móczár Andor tér 7/a.)

FIZIKOTERÁPIA

Időpontkérés csak TELEFONON lehetséges, az alábbi időpontokban:
kedd: 14:00 – 15:00, péntek: 14:00 – 15:00.

Elérhetőség: Győzőné Kaszab Magdolna 06-70/398-1412

GYÓGYTORNÁ

Időpontkérés csak TELEFONON lehetséges, az alábbi időpontokban:
hétfő, szerda: 17:00 – 18:00, péntek: 11:00 – 12:00

Elérhetőség: Kiss Magdolna 06-30/904-4197

Kezelési időpontok: hétfő: 13:00 – 18:00, kedd, szerda: 8:00 – 12:00 és 14:00 – 18:00, csütörtök: 8:00 – 13:00, péntek: 8:00 – 12:00.

GYÓGYMASSZÁZS

Időpontkérés csak TELEFONON lehetséges, az alábbi időpontokban:
hétfő: 15:00 – 17:00, kedd: 8:00 – 10:00

Elérhetőség: Pálné Kiss Csilla 06-30/729-7823

Kezelési időpontok: hétfő, szerda, péntek: 7:00 – 15:00
kedd, csütörtök: 10:00 – 18:00

VÉRVETEL

Ideje: szerda: 6:30 – 9:00, péntek: 6:30 – 9:00

A Városi Mozgássérültek Egyesületének vezetője Fehér Lászlóné, fogadóórát tart minden hónap utolsó szerdáján 14 órától 15 óráig a Polgármesteri Hivatal B épületének tanácskozó termében.

KÖZVILÁGÍTÁS HIBABEJELENTŐ

Jászárokszálláson a közvilágítási lámpák üzemeltetését, javítását a Fény-Service Kft. végzi. A közvilágítási lámpák meghibásodásának bejelentésére a 06-57/657-951 telefonszámon vagy a szivovill@gmail.com e-mail címen van lehetőség.

SZERKESZTŐSÉG

A KÖVETKEZŐ JÁSZVIDÉK LAPZÁRTA: 2021. június 15. (kedd)

A cikkeket kérjük az alábbi e-mail címre küldeni: jaszvidek@gmail.com

A KÖVETKEZŐ JÁSZVIDÉK MEGJELENÉSÉNEK IDEJE:

2021. június 25. (péntek)

ANYAKÖNYVI HÍREK

JÁSZÁROKSZÁLLÁS

Házasságot kötöttek: Fehér Balázs – Fodor Noémi és Pál Dávid – Buhaiova Bohdana.

Április hónapban született: Farkas Flóra, Goda Petronella, Gőz Ármin, Jáger Flóra, Jakus Olivér, Lakatos Marcell, Tőser Zorka, Varga Hunor.

Ezüton búcsúznak az elhunytaktól: András Zolt 46, Bobák Lászlóné szül. Csikós Katalin 79, Buratiné Farkas Edit 54, Csikós József 73, Farkas Alajosné szül. Fehér Mária 90, Géczy Gyula 55, Görbe Gyuláné szül. Nagy Tünde Magdolna 57, Horváth Richárd 36, Hudák Pálné szül. Prokai Erzsébet 78, Kis György 70, Kiss Józsefné szül. Nagy Éva 90, Kóczyán Józsefné szül. Szabó Julianna 83, Mogyorósi Gyula 66, Rucsányi István 92, Simon Elemér 78, Simon László 81, Surányi Lászlóné szül. Papp Margit 84, Szabó Istvánné szül. Ivony Mária 58, Szajkóné Baranyi Gyöngyi 56, Szlavik Ferencné szül. Kiss Angéla 83, Szűcs János 70, Terenyei Imréné szül. Petró Mária 88, Uti Jánosné szül. Aladi Margit 88, Varga Józsefné szül. Móczár Ilona 84 évtelt.

JÁSZÁGÓ

Jászágón április hónapban házasságkötés, elhalálozás nem volt. Született Fehér Kadosa János és Ládás Máté Barnabás.

PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ

Tervezett június havi programok

2021. június 15. kedd 15.00 óra
Cukorbeteg Klubja – Taggyűlés

2021. június 18. péntek 11.00-17.00
Véradás

Június hónapban

minden kedden 17:30 órától 3-1-2 Meridián torna
minden csütörtökön 14:00 órától Kézimunka Klub
minden csütörtökön 18:00 órától Latin Fitness
minden szerdán és pénteken 17:30 órától KRESZ oktatás (felnőttképzés)

HÍREK A MŰVELŐDÉSI HÁZBÓL

SZÖVEG: LÓCZY PÉTER
PETŐFI MŰVELŐDÉSI HÁZ

Május elejétől újra nyit-
hattak országosan a köz-
művelődési és közgyűjte-
ményi intézmények.

A művelődési ház klubjai,
civil szervezetei, tanfolyamok
szép lassan visszatérnek meg-
szokott termeikbe, a megfe-
lelő törvényi előírásokat be-
tartva. A Jász-Ház is fogadhatja

a gyűjteményt látogatókat, be-
jelentkezést követően, védett-
ségi igazolvány meglátásával.

Sajnos a szokásos birka-főző
versenyt nem tudjuk megren-
dezni az érvényben levő jog-
szabályok miatt, illetve vilá-
gosan nyilvánosságra hozták,
hogy augusztusig védettségi
igazolvány nélkül nem lesz le-
hetőség zenés és tömegren-

dezvényeket látogatni. Nem
kívánunk különbséget tenni
az emberek között egy főtéri,
nyilvános, ingyenes progra-
mon, ezért is született meg ez
a döntés. Egy ilyen méretű
rendezvény megrendezésé-
hez pedig idő kell az engedé-
lyekre, tervezetítésre, közre-
működők lekötésére, eszkö-
zök-alapanyagok beszerzé-
sére!

Nyári tematikus, egész-
napos tábor tervezünk indí-
tani július hónapban, mely-

nek kidolgozása folyamat-
ban van. Következő lap-
számban már tudunk róla
bővebb tájékoztatást adni.

Hamarosan egy egészséges
életmóddal kapcsolatos soro-
zatot szeretnénk elindítani,
egyelőre online, videós formá-
ban. Olyan kérdésekről melyek
tájékoztatást adnak a poszt-
covid és mentálhigiénés témá-
ról, az egészségügyi intézmé-
nyek jelenlegi eléréséről, házi-
orvosi praxisokban legtöbbet
felmerülő kérdésekről.

TÁJÉKOZTATÁS HASZNÁLT SÜTŐOLAJ GYŰJTŐPONTOKRÓL

JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
CSATLAKOZOTT A BIOTRANS KFT. ÁLTAL
MEGHIRDETETT LAKOSSÁGI HASZNÁLT
SÜTŐOLAJ BEGYŰJTÉSI „CSEPPETSEM!”
PROGRAMHOZ.



A program részeként a Bi-
otrans Kft. leszállította a 2
db 240 literes, kifejezetten
használt sütőolaj begyűjté-
séhez kialakított kukát.

**A következő két
telephelyen került
kialakításra sütőolaj
gyűjtőpont:**

- Jászárokszállási Polgár-
mesteri Hivatal udvara,
hrsz.: 1

- Jászárokszállási Hulla-
kudvar, hrsz. 3252/2

A kukák ezen a két telep-
helyen már megtalálhatók
és használhatók. A használt
sütőolajat az eredeti cso-
magozásában, PET palack-
ban vagy egy zárt befőttes
üvegben kell a gyűjtőbe he-
lyezni. A zárt csomagolás
biztosítja a cseppmentes
gyűjtést, amelynek kereté-
ben sütőolaj, kókusz- és
pálmaolaj is leadható.
Mindez korlátlan mennyi-
ségben.



A Biotrans Kft. vállalja,
hogy évente egy alkalom-
mal a gyűjtőponton össze-
gyűlt minden hasznos kg
után 25,-Ft visszatérítést
fizet valamely önkormány-
zat által kijelölt egyesület-
nek, alapítványnak vagy az
önkormányzat környezet-
védelmi alapjába. A vissza-
térítésre a Jászárokszállás
Város Tehetségért Alapít-
vány került kijelölésre.

**Tepertős
pogácsa**

Hozzávalók:
30 dkg liszt, 2 tojássárgája,
1 tk. só, egy kis pohár kefir, fél csomag élesztő, 1 dl tej,
cukor, 15 dkg tepertő.

A tejet 1 kockacukorral felfuttatjuk, majd a tepertő
kivételével sima tésztát gyúrunk, nem baj, ha kicsit
gyenge lesz. Lefedjük és 20 percig pihentetjük.
15 dkg tepertőt apróra vágunk, a tésztát vékonyra
nyújtjuk, rátesszük a tepertőt és összehajtuk. (A felső
harmadát felénk, rá az alsót, majd az egyik végét,
arra a másikat). Ezután 20 percig pihentetjük.
Kinyújtjuk, majd hajtogatjuk még
háromszor. Végül 2-3 cm-re nyújtjuk,
késsel bevagdossuk, pogácsaszag-
gatóval tetszőleges formára vág-
juk. Sós tojással 180-200 fokos
sütőben megsütjük.

Bóna Edit

JÁSZÁROKSZÁLLÁS 2021

Hulladék típusa	JÚNIUS	JÚLIUS	AUGUSZTUS	SZEPTEMBER	OKTÓBER	NOVEMBER	DECEMBER
Zöld zsákos	01. Hétfői és keddi járat területe 02. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	05. Hétfői és keddi járat területe 06. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	02. Hétfői és keddi járat területe 03. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	06. Hétfői és keddi járat területe 07. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	04. és 18. Hétfői és keddi járat területe 05. és 19. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	02. és 15. Hétfői és keddi járat területe 03. és 16. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	SZÜNETEL
Sárga zsákos	03. és 16. Hétfői és keddi járat területe 04. és 17. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	07. és 21. Hétfői és keddi járat területe 08. és 22. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	04. és 18. Hétfői és keddi járat területe 05. és 19. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	08. és 22. Hétfői és keddi járat területe 09. és 23. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	06. és 20. Hétfői és keddi járat területe 07. és 21. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	04. és 17. Hétfői és keddi járat területe 05. és 18. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe	08. és 22. Hétfői és keddi járat területe 09. és 23. Szerdai, csütörtöki és pénteki járat területe

KOMMUNÁLIS HULLADÉKSZÁLLÍTÁS VÁLTOZÁSA

2021. augusztus 20. (péntek):

2021. augusztus 21. (szombat)

2021. november 01. hétfő (mindenszentek):

2021. október 30. (szombat)

2021. december 24. (péntek):

változatlan, a napján kerül megtartásra

Aktuális információink megtalálhatók honlapunkon:

www.regiokomkft.hu

Jászárokszállás Város Önkormányzata a tulajdonát képező, tehermentes, Szolnok Tenyősziget, Dankasirály utcában (21080-21085 hrsz.) lévő 6 darab, egyenként 743 m² nagyságú összközműves üdülőtelkét kívánja értékesíteni **600,- Ft/m² + Áfa áron!**

Információt az eladás feltételeiről Bakainé Magyar Melinda műszaki irodavezetőtől a 06-57/531-067 vagy a 06-20/9796-251 telefonszámon kérhetnek.

További eladó ingatlanok listája megtekinthető a www.jaszarokszallas.hu honlapon.

100 ÉVE ÍRTÁK

SZEMELVÉNYEK A JÁSZVIDÉK
1921. MÁJUS HÓNAPBAN MEGJELENT SZÁMAIBÓL

VILLANY-VILÁGÍTÁSUNK

Régebben vajúdik városunkban a villamos-világítás égető kérdése. Az első megoldás „villamos részvénytársaság” lett volna. Hogy ez nem sikerül, nem a kezdeményezők jóakarátán dőlt meg, de megdöntötte a részvényjegyzések megkezdése után rövid idő múlva elrendelt pénzbeli leigyeztetés. Várni kellett, milyen viszonyok állnak be a bélyegzés után. A helyzet kilátástalan lett az anyag árának széles mértékű emelkedése miatt.

Második próbálkozásunk volt egy budapesti elektrotechnikussal.

A sikertelenség után Gyöngyösön próbáltunk tapogatózni, hol egy villamos-centrale gondolatával foglalkoztak. E nagy mű megteremtése azonban sok időt igényel a rendkívüli viszonyok miatt is. Kapóra jött a >>Gaea<< üzemi szövetkezet villamosmérnöke is, ki a falvak villamosításáról tartott előadást. Itt tartózkodás alatt adatokat gyűjtött, s már január végén egy tervezet volt birtokunkban. A tervezet főbb pontjai: A villamos üzem megteremtését magán-vállalat kezébe adni a város lakosainak nem lehet érdeke, mert ezáltal hosszú időre, legalább 50 évre kiadja a kezéből ezen intézményt, melynek jövedelme kellő vezetés mellett igen tetemes lehet, és melynek befolyása a község életére és fejlődésére igen nagy lehet, de esetleg drága is lehet a fogyasztóknak, ha magán-vállalat kezében van, mert ez az áram árát kényes-kedve szerint állapítja meg. Más eset áll fenn, ha alapítatik egy >>Villamosági Szövetkezet<<. A szövetkezet viszonylag kis tőkével alakulhat meg még pedig tisztán csak a vezetékhálózatra és annak tartozékaira, míg az áramfejlesztő telepet az egyik malomtulajdonos létesíti, aki erre elvi beleegyezését is adta. Így a város hozzájuthat rövid időn belül a villany-világításhoz...

A múlt héten tartott értekezlet az itt elmondottakat jól megfontolva és meggondolva elhatározta a >>Villamosági Szövetkezet<< megalkotását, illetve lelkesedéssel vállalta az ügy érdekében

az agitálást, az üzletrészek gyűjtését. Egy üzletrész 100 korona, 2 korona részvényenként alapítási költség. A lelkes gyűjtők fáradságos munkája után bízom, hogy a gazda- és iparostársadalom majd megalakíthatja a >>Villamos Szövetkezetet<<.

Aczél József plébános

HÍREK

Személyi hír

Dr Czettler Jenő nemzetgyűlési képviselőt április 12-én egyhangúlag megyebizottsági tagnak választotta meg községünk. Örömmel szögezzük le e hírt, mert jól esik tudni, hogy az új megyebizottsági tag nemcsak nagy tudással, de nagy szeretettel is fogja képviselni községünket, melynek ő is szülőföldje. Még ebben a hónapban nemzetgyűlési képviselőnk megválasztott az országos pénzügyi bizottság tagjává.

Nemzetgyűlési képviselőnk Szentháromság vasárnapján városunkban tartózkodott. Részt vett a körmenetben, délután nagy számú hallgatóság előtt megtartotta beszédét, melyet némi kihagyásokkal lapunk vezetőhelyén közlünk.

Nyilvánossági jog

A helybeli rk. polgári leányiskola I. osztálya részére a vallás- és közoktatási miniszter április 22-én kelt rendeletében a nyilvánossági jogot megadta. Ez annyit jelent, hogy már ez évben érvényes bizonyítványt adhat ki az intézet.

Magyar frank

Májusban kicserélik a magyar bélyegzésű osztrák-magyar bankjegyeket magyar államjegyekre. Körülbelül 18 milliárd bankjegy kerül kicserélésre. A cserén az öt százalékos levonással az állam megkeresi azt a körülbelül egymilliárdot, amibe az államjegyek nyomtatása és a csere aktusa kerül.... Az őszi pénzügyi szántás után kerül majd forgalomba a magyar frank, az új és állandó magyar bankjegy, amelyből 10 koronáért adnak majd egyet.

Járásai mezőgazdasági tanács

A jársági felsőjárás mezőgazdasági tanácsa megalakult, s elnöke Pethes Mihály lett Jászárokszállásról, alelnöke Winkler Bertalan Jászfényszaruról, s jegyzője Paraj Imre Jákóhalmáról.

nöke Winkler Bertalan Jászfényszaruról, s jegyzője Paraj Imre Jákóhalmáról.

Képviselő-testületi ülés

Kiemelkedő pontja volt a gyűlésnek, hogy a főszolgabíró indítványára hazánk nagy fia, a 75 éves gróf Apponyi Albert városunk díszpolgárává választott.

Kugliversenyét a kaszinó pünkösdi másnapján tartotta. A győztes Dósa Antal szövetkezeti pénztárnok lett. A versenyt díját – egy hordó bort – jókedvűen fogyasztották el a kaszinó tagjai.

Szerkesztői üzenetek /Poste restante, Jászfényszaru.

Házasságközvetítéssel nem foglalkozunk. A házasság lévén kinek-kinek egyéni s nagyon is bensős dolga. Újság-ból „házasodni” különben még az árokszállási lányok sem mernek.

SPORT

Barátságos football-mérkőzések

Nagyszabású programot dolgozott ki a J.T.C. (Jászárokszállási Torna Club) a sportpártoló közönség szórakoztatására, amennyiben a legjobb budapesti csapatokat kötötte le vendégszereplésre. Május hó 8-án a II oszt. Nemzeti S.C., május 15-én Magyarország többszörös bajnok csapata a Magyar Testgyakorlók Köre, május 22-én az első oszt. bajnokságért küzdő Terézvárosi Torna Club, május 26-án az Erzsébetfalvai Törek SE., mely már tavaly is nagyszerűen szerepelt.

Május 22-én vasárnap délután ragyogó napfényes időben játszott a barátságos mérkőzését a Torna Club első csapata a Terézvárosi Torna Club csapatával. ... A mérkőzés mindvégig gyors és lendületes volt. Több veszélyes iram s akció tarkította a játék menetét és tette izgalmassá a mérkőzés folyását. ... A győzelem kivívásáért nemcsak egyeseknek, de az egész csapatnak elismeréssel tartozunk; ezúttal nem ismétlődött az áldatlan II. félidő, amikor játékosaink kimerülve a játék hevéből, az ellenfél tömegtámadásainak teszik ki a közvetlen védelmet s prédául a kaput.

Szerkesztette: Csikós Miklós

ELADATÁSTÓL AZ ÖNMEGVÁLTÁSIG

A Jászkun Redemptio története Dr. Földi József Jászárokszállás története című munkája alapján.

A török uralom megszűnésével a jászok és kunok székekre épülő közigazgatási rendje véglegesen a múlté lett. Három kerület jött létre: a nagykun kerület központja Karcag; a kiskun kerület központja Kiskunhalas; a jász kerület központja Jászberény.

AZ ELADATÁS (1689 – 1702)

1689

A bécsi udvari Titkos Tanács és az Udvari Kamara már 1689-ben besorolta a Jászkun Kerületet is az újszerzeményi javak közé, s gróf Kolonics Lipót a Magyar Kamara akkori elnöke kijelentette, hogy a fegyverjog alapján a bécsi udvar a Jászkun Kerülettel, mint királyi koronabirtokkal is szabadon rendelkezhet.

A bécsi udvar a török kiűzését követően a koronához csatolt birtokok elintézésére megalakította az úgynevezett újszerzeményi bizottságot. E bizottság előtt kétségtelen hitelességű okmányokkal kellett mindenkinek ősi birtokát és azt igazolni, hogy az ingatlan 100 évig háborítatlanul birtokolta. Még az ilyen módon igazolt birtokot is a tulajdonos csak nagy összegű hadiadvány ellenében kapta vissza. Egyúttal le kellett tennie a hűségesküt és egyéb közteher viselésére is köteleznie magát. A kincstári kisajátítás és a törvénytelen eladás folyamata megállíthatatlanul indult el a maga útján.

1697

I. Lipót császár 1697-ig öt alkalommal újította meg, íratta át és erősítette meg a Jászkun Kerület különféle kiváltságait. Mindezek ellenére a kincstári kisajátítás és a törvénytelen eladás folyamata megállíthatatlanul haladt a maga útján. Bécs azonban ezekben az években még attól tartott, hogy a jászkunok egy újabb török támadás esetén könnyen csatlakozhatnak a kibontakozó kuruc mozgalmakhoz. Ezért a Jászkun Kerület elközbizására, majd kiárusítására vonatkozó terveit egyelőre titokban tartotta.

tására vonatkozó terveit egyelőre titokban tartotta.

1699

Megszületett a karlócai béke. Ezzel véget ért a 16 évig tartó felszabadító háború, a török Porta lemondott magyarországi hódításairól.

A Jászkunság elhatározott dolog volt. Június 26-án az udvari kamara az eladási ár megállapítása végett elrendelte a Jászkunság összeírását és jövedelmei alapján megbecslését, és ezzel Pentz Jánost, az egri prefektust bízták meg. A jászkun egyetlen pártfogója az alkaptányuk Sötér Ferencz, Pest megye alispánja volt, aki megkísérelte az összeírás megakadályozását. Hiába hivatkozott a régi kiváltságokra, a kancellária elhárította próbálkozását, sőt meg is fenyegették.

Pentz az érték meghatározásánál számba vette a gazdák földadóját, a házasságok évi cauzusát. Tekintetbe vette a halászat, vadászat, csap- és mészárszékek és serfőző házak árendáit, a malomokban a köveket. A terményből kilencedet számolt, és mindenkire robotot is számolt. Az így kiszámolt becslésérték 6%-s tőkésítésével 679 662 rajnai (réhnes) forinttal számoltak eladási árként.

Tőkésítés, az éves jövedelemből, mint kamatból számított tőkéérték. A becslés eladási ár alapján a Jászkunságban a földesúr vagy birtokos javára szálló éves jövedelemtermelő képessége 40 778 rajnai forintnak lett számbavéve.

Rajnai (Rhénusi) forint /császárf forint, birodalmi forint/ IV. Károly Aranybullájában pénzügyi jogot nyert Rajna menti választófejedelmek által vett aranypénz. Közép-Európában a 16-19 században használták német/osztrák ezüstforint megnevezésére.

1 Körömi arany = 4,5 Ezüstforint (pengőforint). 1 körömi arany = 3,52 g 23 karátos aranyat tartalmazó érme. -> 1 ezüstforint = 0,78 g 23 karátos arany. Mivel 1g 24 karátos (színarany) mai ára 17 250,- Ft, így 1 rajnai forint 13 260,- mai Ft értéket képvisel, így a Jászkunság-ból származó éves földesúri jövedelem; ~541 millió forint.

Részletek Árokszállás Pentz féle összeírásából:

„Ezen Jász-Árokszállás helység a Jászságban vagy a Birini Kerületben, ettől (Birin) két mérföldnyire és Hatvantól (szinet) két mérföldnyire fekszik.

Jász-Árokszállás helység határa háromórányi kerületű.

Valamennyi lakosa katolikus. Van szép templomuk és saját plébánosuk. Van jó szántóföldje, melyet nem kell trágyázni. Az alsó részén kicsi vízcseke folyik, melyet Gyöngyösnek neveznek, melyre két-kövű malmot építettek.

Különbön szabadok akarnak lenni, mint a Biriniek, köz privilegiumaikra hivatkoznak az előbb nevezettekkel együtt – de nem tudják felmutatni.”

Pentz szerint a várható bevételek 3 652 Rajnai Forint (48,425 millió forint/év), így árokszállás eladási értéke 40 581 Rajnai forint (538,1 millió forint). Pentz János az összeírás 1699 szeptember és október hónapokban készítette el. Ekkor a Jászság lakossága 7 ezer fő volt, bár ebbe a számbavételbe jobbra az adófizetésre kötelezettek vették be.

1700

A Pentz féle összeírás 1700. február 19-n a könyvelésnek bemutatott. A budai kamarai adminisztráció könyvelői hivatala március 13-án Pentz betérjesztett munkáját „a szokásos becslési szabályoknak és a jelenlegi tőkéérték számításonak megfelelően tartotta.”

Sötér Ferenc nádori alkaptány azonnal egy terjedelmes emlékiratot adott be az illetékes hatósághoz, amelyben kifejtette, hogy a Jászkunság eladása és a jászkunok kiváltságainak megsemmisítése s legdurvább jog- és törvénytiprás. Ezt követően egy küldöttség élén a császárvárosba sietett, hogy személyesen is tiltakozzon a kamaránál és az újszerzeményi hatóságnál. Bécsben azonban ellenségesen fogadták, összeszidták, sőt ügyészi perbefogással is megfenyegették, amivel végleg elnémították.

A szöveget szerkesztette: Csikós Miklós (Folytatás a következő számban.)

SZERKESZTI: a szerkesztőbizottság FŐSZERKESZTŐ:

Nagy Kinga

KIADJA: Városi Könyvtár, Jászárokszállás Telefon/fax: 57/531-040 E-mail: jaszvidek@gmail.com

FELELŐS KIADÓ: Nemoda Eszter



SZEDÉS, TÖRDELÉS:

Nedal Network Kft.

NYOMDAI MUNKÁK:

Belovits-Print Kft.

KÉSZÜLT: 1 170 példányban

ISSN 1219-6525